

Luminosos
DE CATODO FRIO
RÓTULOS
ALUMBRADO
ILUMINACIÓN
INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
VARA DE REY, 17.-TEL. 2738

EDITORIAL

Unidad de nuestra Revolución

El discurso que ha pronunciado S. E. el Jefe del Estado en la solemne ocasión de apertura de la V Legislatura de las Cortes Españolas reclama, por su trascendencia, siquiera una breve glosa de aquellos puntos principales sobre los que, a nuestro juicio, debemos especialmente fijar nuestra atención los españoles en estos momentos y considerar detenidamente las palabras del Caudillo.

Iniciamos hoy esta glosa, a que nos mueve, no ya sólo nuestro sentido del deber patriótico y nuestra fidelidad a los principios del Movimiento, sino simplemente —y ello es razón bastante para acurrarnos en el cumplimiento de nuestra misión de periodistas españoles— nuestro amor a la verdad.

Con insistencia nunca sobrada, Franco ha hablado también en esta solemne ocasión de la Unidad. Era tema particularmente oportuno en momentos en que la tranquilidad y normalización de vida en el interior de la Patria y la desaparición o mitigación de hostilidades exteriores podrían inducir a algunos olvidadizos a entregarse al eufórico nirvana en el que, aflojándose los lazos de la responsabilidad patriótica, se menoscaban, por acción u omisión, los intereses nacionales. Por eso, las palabras del Caudillo vienen a ser una llamada de atención frente a posibles frivolidades que pudieran afectar dañosamente a la firme coherencia de fe, de voluntad y de esfuerzo del pueblo español y a su prestigio en el exterior. Y son también una advertencia clara y terminante de la necesidad de velar, siempre y sin descanso, por la conservación de esa unidad y la tremenda responsabilidad que en ese orden entrañaría cualquier irreflexiva torpeza, la cual prestamente habría de ser recogida en su caja de resonancia por los ahora caudalesos pero inveterados enemigos de la dignidad y de la grandeza de España.

«Sabemos —ha dicho— que no podemos esperar nada que no se apoye en una verdadera coherencia y fortaleza interior. La grandeza de España no puede ser otra cosa que la consecuencia obligada de la perfección y densidad real del pueblo español en sí mismo, que no depende para nada de apariencias y exterioridades. Sabemos que el camino más corto y más claro para alcanzar esos objetivos es el de laborar y mejorar nuestro solar y, sobre todo, el de perfeccionarnos a nosotros mismos para que la voluntad y la energía del pueblo español cuente positivamente con los medios de mostrarse y de hacerse respetar. Ha pasado ya el tiempo en que las ideas de los españoles en

esta materia y sus ambiciones para España se alimentaban de recuerdos históricos y de calbagadas imaginarias por meridanos y lugares de nombre sonoro. Aquello era romanticismo y lo nuestro quiere ser presencia real, acción verdadera y resurgimiento cierto».

No cabe más absoluta sinceridad, ni mayor concreción y realismo para hablar a un pueblo que en estas palabras del Caudillo, Franco desecha los cantos líricos de glorias pasadas con que por muchos años se intentó estúpidamente compensar la triste realidad de una lamentable decadencia de nuestra Patria. Y apunta con rotunda precisión al pueblo español donde está el instrumento forjador de su nueva grandeza: «Todos los intereses, los grupos, las clases y los matizos han de subordinarse a la unidad de nuestra Revolución».

Esa es, en realidad, la suprema y permanente consigna política. Porque de su exacto cumplimiento depende esencialmente todo el progreso nacional y la realización plena de los postulados que desde el primer instante informaron nuestro Movimiento. Y frente a las acechanzas que contra la absoluta lealtad que hacia la misma debe observar todo español pueden presentarse, nos pone en guardia el Caudillo con estas palabras:

«Que esta postura clara y estas aspiraciones justas forzosamente han de chocar con el egoísmo inconmovible de naciones que, bajo máscara de amigos, especularon con nuestra decadencia, es evidente, pero lo que resultaría paradójico y un crimen de lesa patria es que alguien en el interior hiciera el juego a los que desde el término de nuestra Cruzada pugnan por poner al Régimen en entredicho en los medios internacionales. La quebra de la unidad de España es empresa acariciada en la mente de nuestros adversarios de todo linaje. No hay más que leer las sistemáticas noticias de la Prensa extranjera desde el término de nuestra Cruzada, cómo especulan con los incidentes más insignificantes de nuestra vida interior, con escisiones o divisiones en nuestro campo, con la situación económica de España o con una quimérica transición hacia otra cosa, que tanto alargaría a su sectarismo y mala voluntad».

En esto no nos basta que sus esfuerzos se estrellen contra la fortaleza de que hemos venido dando muestras. Es necesario el cerrar las filas para no dar motivo, por pequeños incidentes de la vida diaria, a especulaciones que enajenarían a la opinión que debemos merecer de todos los pueblos.

El Caudillo recibe en audiencia especial al jefe del Gobierno thailandés

El mariscal Fibulsonggram impuso al Generalísimo el Gran Cordón de la Orden del Elefante Blanco, y la banda de la misma, a doña Carmen Polo de Franco

Su Excelencia el Jefe del Estado condecoró a la esposa del mariscal con la banda de la Orden del Mérito Civil

MADRID, 17.—A primera hora de la tarde de hoy, S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia especial en el Palacio de El Pardo al mariscal Fibulsonggram, presidente del Consejo de Ministros de Tailandia, con quien estuvo reunido cerca de media hora.

A continuación hicieron su entrada en el despacho del Caudillo las señoras de S. E. y del mariscal, acompañadas de las de los ministros españoles de Asuntos Exteriores, Ejército y Subsecretario de la Presidencia; miembros del séquito del mariscal; ministros de Asuntos Exteriores, del Ejército, del Aire y Subsecretario, y ayudantes de servicio de S. E.

El mariscal Fibulsonggram, tras pronunciar unas breves palabras como jefe del Gobierno de su país, impuso a S. E. el Jefe del Estado el Gran Cordón de la Más Excelente Orden del Elefante Blanco, que le ha sido concedido por Su Majestad el rey de Tailandia, y seguidamente, la banda de la misma Orden a la señora de S. E. el Generalísimo.

El Caudillo agradeció la distinción de que se le hacía objeto a su esposa y a él por S. M. el rey, y a su vez procedió a imponer a la esposa del mariscal la banda de la Orden del Mérito Civil.

ALMUERZO EN EL PARDO

SS. EE. el Jefe del Estado y señora ofrecieron hoy un almuerzo al mariscal Fibulsonggram y esposa, al que asistieron el vicesecretario de Negocios Extranjeros de Tailandia y señora; el secretario general y ayudante de campo del primer ministro, teniente general Kkarb Kanjara, y señora; vicecomandante del I Ejército, mayor general Prapass Charusathaiara; director general del Departamento de Protocolo del Ministerio de Asuntos Extranjeros y señora; ministro de Tailandia en Madrid y señora; ministro del Aire; ministro Subsecretario de la Presidencia y señora; ministro de España en Bangkok; general Rodríguez Borlado, del séquito español; primer introductor de embajadores y señora; teniente general jefe de la Casa Militar de S. E. y señora; jefe de la Casa Civil y señora; con-

tralmirante segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, y ayudantes de servicio de S. E.

PERMANECIO EN EL HOTEL

MADRID, 17.—El primer ministro thailandés, mariscal Fibulsonggram, ha permanecido toda la tarde en el hotel en que se hospeda, donde ha despachado algunos asuntos con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Rak Pany Arachun. Por la noche, el primer ministro thailandés asistirá a una comida que ofrece el ministro de Tailandia en Madrid, y a la que asistirán todos los miembros del Gobierno y otras personalidades.

El almirante Moreno visita las bases navales norteamericanas

Cavestany salió de Canadá de regreso a Nueva York

ALAMEDA (California), 17.—El ministro de Marina español, almirante don Salvador Moreno, y su séquito han llegado a la estación aeronaval de esta localidad, para iniciar su gira por las bases navales norteamericanas.

Al almirante y sus acompañantes les fueron rendidos los honores de ordenanza y fueron recibidos por el vicealmirante F. S. Low, jefe de la Frontera Marítima Occidental, y por el almirante John R. Redman, comandante del XII Distrito Naval.

El ministro español visitó las instalaciones de la Estación Aeronaval y de la base de la Armada en Yurba (Isla Buena). Más tarde almorzó con el vicealmirante Low, y por la tarde visitó las instalaciones de la base naval de la Isla del Tesoro, en la Bahía de San Francisco.—(Efe).

CAVESTANY REGRESA A NUEVA YORK

TORONTO, 17.—La última jornada de su estancia en el Canadá del ministro español de Agricultura estuvo dedicada a la visita a la Asociación de Criadores de Toros, establecida en Brailford. Después del almuerzo que le fue ofrecido por esa entidad, el señor Cavestany visitó la Escuela de Agricultura de Gelpin, finalizada la cual regresó a Toronto con objeto de continuar su viaje por vía

aérea a Nueva York. El señor Cavestany y las personalidades de su séquito fueron despedidos en el aeródromo por el embajador de España y altas autoridades canadienses.—(Efe).

(Viene de primera página)

Los occidentales seguirán en Berlín hasta la unificación alemana

Molotov sale para Moscú, donde espera a una misión comercial austríaca

El intento de elevar los alquileres ha derrotado al Gobierno holandés, y éste ha dimitido

HAMBURGO, 17.—«Vamos a permanecer en Berlín hasta que sea de nuevo la capital de una Alemania, unida en paz y libertad», ha dicho el embajador de los Estados Unidos, James E. Conant, hablando ante un grupo de políticos e industriales de esta ciudad.

Conant dijo que la unificación de Alemania constituía la próxima meta a perseguir por los Gobiernos americano y de la Alemania Occidental, y que «espera que se celebre una conferencia de alto nivel con Rusia, sin indebidos retrasos».

«Uno de los problemas que se discutirán en esta conferencia—dijo el embajador—será el de la unificación alemana, y en estas negociaciones se dejará oír la voz de Alemania».—(Efe)

SE REUNIRAN LOS «CUATRO» DE BERLÍN

BERLÍN, 17.—El alto comisario soviético, C. H. Puchkin, ha accedido a reunirse con los embajadores de las potencias aliadas occidentales con el fin de discutir la cuestión de los altos derechos de peso que han puesto los comunis-

Su Santidad el Papa recibe a los técnicos de la R. E. N. F. E.

En su discurso de felicitación, en castellano, elogió el «Talgo» y dedicó a España una especial bendición

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—S. S. el Papa, Pío XII, ha recibido en audiencia a una Comisión de altos funcionarios y técnicos de la Renfe.

«Con el testimonio de nuestra consideración, al mismo tiempo que con las demostraciones de nuestro afecto paternal, queremos acogerlos hoy, ¡oh! señores altos jefes e ingenieros de la Renfe, que habéis llegado a la Ciudad Eterna fraternalmente invitados por nuestros colegas italianos. Y hoy precisamente en esta razón de vuestro viaje un matiz tan grato a nuestro corazón de Padre común, que no hemos querido dejarlo pasar, en nuestro constante deseo de ver triunfar entre los hombres el amor y la caridad fraterna y cristiana».

Consideración hemos dicho, y bien cierto estamos de que habéis comprendido el sentido de nuestras palabras. El agudo ingenio y la tenacidad inteligente de vuestro pueblo nunca ha dejado de manifestarse, especialmente en vuestra especialidad, y si no fuera juzgar con frases hechas, diríamos que bien lo ha demostrado en el mar, en la tierra y en el aire, dejando allí escritos los nombres de un precursor como Isaac Peral, un admirable inventor como Torres Quevedo y un talento lleno de intuiciones como Juan de la Cierva. Y, ¡no es acaso por los anchos carriles de las líneas españolas por donde hoy mismo, todos los días, se desliza vuestro «Talgo», el novísimo tipo de tren que, según el parecer de los técnicos, contiene la solución ágil y sencilla de muchos viejos problemas?»

Vosotros, sin embargo, conocéis perfectamente las dolorosas consecuencias que en vuestro campo ha producido primero una guerra cruel y luego una situación de inevitable repercusiones en el campo de la industria; contra ésta lucháis y vuestro esfuerzo va cuajando en una serie de mejoras como las que se han publicado en estos mismos días. Adelante por este camino. Y ojalá que en este campo, como en los demás, la generosa cooperación de otros pueblos hermanos os pueda servir de poderosa ayuda para conseguir ofrecer al pueblo español el servicio que vosotros deseáis, demostrando así que la solución de los problemas que aquejan al mundo no es, en la división, sino en la unión; no en la mutua ignorancia, sino en la mutua comprensión; no es el odio, sino en el amor.

Una red ferroviaria es algo así como un torrente circulatorio que lleva a todos los miembros, a todos los tejidos, a todas las células el alimento, el calor y la vida; cuando se asoma a las fronteras y de modo eficaz se pone en contacto con las redes vecinas, es como si esa misma vida se distribuyera por todo un cuerpo mucho mayor, mucho más amplio, como si se distribuyera por toda la Humanidad. Trabajar en este campo debéis considerarlo como un honor. Dedicarle vuestros sacrificios debéis tenerlo como un sagrado deber.

Por vuestros cargos, además, estáis continuamente en contacto con grandes grupos obreros que esperan de vosotros buen ejemplo, sentido paternal, justo reconocimiento de sus legítimos derechos y un tono de fraternidad y acercamiento que es inherente a todo buen cristiano.

Por muchos motivos, pues, mereced una especial bendición nuestra que queremos otorgaros, generosa y amplia, para vuestros trabajos e intenciones, para vuestras familias, para todos los ferroviarios españoles y para toda esa querida España que es Vicario de Cristo con tanto placer siempre bendice.—(Efe).

La reunión ha quedado filada para las diez y media del viernes, en el cuartel general soviético, según (Pasa a la octava página)

NUEVA FIBRA SINTETICA PARA JERSEYS

Ha sido presentada en París una colección de jerseys confeccionados con una nueva fibra sintética denominada «Vaeera». Esta nueva fibra es reactiva a la humedad y se adapta perfectamente al cuerpo, dando mucho calor. (Foto Torremocha).



ESTUDIO DE UN PROYECTO DE LEY DE ZONAS DE INTERES TURISTICO

MADRID, 17.—El mercado turístico español va a ser incrementado intensamente, gracias al estudio que en la actualidad realiza la Comisión Interministerial del Turismo. Se trata de un proyecto de ley de zonas de interés turístico cuya finalidad estriba en dar más extensión a los lugares que actualmente ejercen su impacto sobre el turismo nacional y extranjero. El interés y el beneficio conjuntos que pueden ofrecer al fomento de nuestro turismo estos trabajadores, son manifiestos.

Para dedicarse a su elaboración, ayer, a las cinco de la tarde, se reunió, en el Palacio de Oriente, la Comisión ejecutiva de zonas de interés turístico, constituida en la Comisión Interministerial del Turismo.

El secretario general de la Comisión informó ampliamente acerca de la finalidad medios —financieros y orgánicos—, mecánica y efectos que determinan el anteproyecto de ley de zonas de interés turístico. Específicamente, vino a resumir que el citado proyecto tiene a incorporar al amplio mercado del turismo, sectores de interes-

tro suelo que, por un conjunto de circunstancias, tienen aptitud para singularizarse y son susceptibles de ser convertidos en atracción turística de primer orden, a través de la acción excitadora del estado que se define, de la proyección administrativa que se declara y de la iniciativa privada cuyo concurso se promueve.

Intervinieron en las conclusiones adoptadas los señores García Hernández, director general de Administración Local; Ferrero, director general de Contribución de Usos y Consumos; Tello, director general de Política Interior; Urzaiz, duque de Luna, director general del Turismo; Carbó, del Sindicato Nacional de Hostelerías y Similares; Macián Pérez, director general de Regiones Devastadas y general Maristany, de la Secretaría de la Ordenación Económico-Social.

Después de una amplia reconsideración de las cuestiones esenciales, implícitas en el proyecto de referencia, la recién constituida Comisión ejecutiva quedó pendiente de una próxima e inmediata reunión.

Un "ante", de turismo, en la ciudad de Estocolmo



La Policía y los hombres de Estocolmo, ayudados por los periodistas, anduvieron, por las calles de la ciudad a la caza y captura de un caniche que apareció de improviso. Fue higeramente herido a causa de su poca experiencia en el tráfico callejero, e igualmente fueron heridos un periodista y un policía. El caniche fue trasladado a la Escuela de Veterinaria, en donde se espera se recupere de sus heridas. En la foto, el caniche, rodeado de coches, y los transeúntes sorprendidos por su inesperada aparición en la ciudad. (Foto Torremocha)

Benjamín Valle Dulanto

Por Manuel Sánchez de Celis

Benjamín Valle Dulanto ha muerto. Allí en el cielo de Texas —evocación de tierras fércas, de hombres intrépidos, la aventura como estilo vital, la vida como una peripetia de emociones...—; allá en el cielo de Texas el sino de los elegidos quebró su existencia plena y pura; tan plena en su brevedad como honda y pura en el rigor de la propia responsabilidad, siempre consecuente con su destino. Porque todo su rico potencial lo canalizó en aquella única dirección que, con más dignidad, con más eficacia, podía servir a su pueblo y a sus semejantes (y fue piloto de reactores); porque siendo fuerte se confió a la propia capacidad y desconoció la doblez y miseria de los débiles; porque, poseyendo el orgullo de su raza, tuvo conciencia de la virtud de la humildad, que practicó con católica ejemplaridad.

El teniente Valle Dulanto ha muerto. Y en esta tarde madrileña, su última tarde entre nosotros —vuelo rápido de Baltimore a Getafe y un horario preciso para la última partida en la

Almudena—, yo pienso en el clásico concepto del «elegido» cuando lo aplico a Benjamín. Y lo que me parecía sutil eufemismo, vana palabrería enquistada en los moldes del tópico, esgrimido por la buena voluntad para consuelo de los que aquí quedan sufriendo se me ha revelado como una verdad vibrante, vigente, cargada de sentido. Benjamín era bueno, Benjamín era joven. Benjamín era generoso. Pero porque era entrañablemente bueno, Dios quiso preservarlo de las decepciones de una vida donde la bondad apenas tiene cabida; porque era joven y la hora en que la existencia exige el tributo de dolor a los que viven, iba a reemplazar la edad de la plena alegría del vivir. Dios le exigió de este tributo; porque era esencialmente generoso, Dios no permitió que conociera el desconsuelo de la ingratitude inevitable.

Benjamín Valle Dulanto ha muerto. Pero la noticia de su paso por la vida permanecerá fresca, viva, elocuente y significativa en el corazón de quienes lo conocimos.

NOTAS LOCALES

BODA

Días pasados se ha celebrado, en la iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, la boda de la señorita Emilia Victoria García de Jalón...

La novia, que lucía precioso vestido de raso natural brochado, entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don Víctor García de Jalón...

Partaron como testigos, por parte de la novia, don Benito Jiménez, director del Tesoro; don Alfredo Prados, director de Contribuciones; don Manuel Caramés, delegado de Hacienda de Madrid...

Por parte del novio lo hicieron el general don Antonio Aranda Mañe, el coronel don Mariano Gómez Zamalloa, los tenientes coronales don Carlos Lubirán y don Epifanio Loperena...

Nuestra cordial enhorabuena al nuevo matrimonio y respectivas familias.

NECROLOGICAS

En Arnedo, lugar de su residencia, descanzó en el Señor, recibidos los Santos Sacramentos, el estimado caballero Ilmo. señor don Manuel Juan Fernández y Martínez de León.

Fue alcalde por dos veces en Arnedo, habiendo desempeñado otros cargos importantes en Zaragoza, San Sebastián y Madrid...

Tan excelentes cualidades fueron en todo momento reconocidas por el amigo y veneración de sus convecinos, que, además de los no pocos que concurrirán de Logroño...

Nos unimos al pesar que aflige a la viuda, doña María Magdalena; madre, doña María Salomé; hermanos políticos, sobrinas y demás apenados deudos.

A los 71 años de edad, falleció en el día de ayer en Logroño la respetable dama doña Eugenia Labarga González, viuda de don Federico Pérez.

Dechado de virtudes cristianas, cifró su ilusión en la formación de un hogar modesto en el que siempre se rindió culto a la virtud, lo que le mereció la estimación y respeto generales y numerosas y sinceras amistades...

A los numerosos pesámes que reciben los familiares de la virtuosa señora, apenadas hijas, doña Emilia, doña Julia y doña María Concepción; hijo político, el comandante de Artillería don Jesús Ibañabarra; nietos y sobrinos, sumamos el nuestro.

COCHES Y SILLAS

PLEGABLES PARA NIÑOS GRAN SURTIDO

Peñalva

GALLARZA, 3. TEL. 1182.

Hoy.-Cine Avenida

EN PANTALLA PANORAMICA

CONTINUA desde las CINCO. Autorizadas mayores.

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

1.-GRANDIOSO ESTRENO EXTRAORDINARIO

SILVANA PAMPANINI! La sensacional y deslumbrante belleza del cine italiano, más guapa y sugestiva que nunca, en su interpretación dramática más impresionante



SILVANA PAMPANINI en 'ESCLAVA DEL PECADO' MARCELLO MASTROIANI-CARLO PISTUTO DIRECTOR GENERAL MONTAUDO

Una película que no dejará de ver! Un film que jamás podrá olvidarse!

UN PROBLEMA DE FUERTE DRAMATISMO QUE SERA DISCUTIDO Y COMENTADO POR TODAS LAS MULTITUDES.

2.-Las mil aventuras del arrogante, alegre y pendenciero

SCARAMOUCHE

EN TECHNICOLOR

Con STEWART GRANGER, ELEANOR PARKER y MEL FERRELL

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En Las Gaunas contendieron en un partido de fútbol los equipos C. D. Roca y Deportivo Logroño, alineando éste a Munguía, Alcalde, Garriga, Gil, Solís, Tell, Araujo, Juliac, Escotá Luisin y Polk. Desde el primer momento se vió el dominio de los de 'casas', y así continuó todo el partido...

Organizada por el Club Deportivo Logroño, se celebró una carrera ciclista con el recorrido Logroño - Tómalos - Torrecilla Logroño (66 kilómetros). El vencedor fue Juan B. Vallejo, que hizo el recorrido en 2 horas y dos minutos, sacando una media de 32'400 kilómetros, y con tres minutos de diferencia Eduardo Ruiz, Jesús García, Dionis y Pilla.

En el Frontón Beñai jugaron un partido de pelota a mano Chicuri y Mallavia I contra Sus-tarra y Mondragón, partido que resultó muy interesante y en el que se registraron muchas igualadas, la última en el tanto 20, en el que se quedaron Mondragón y su compañero para 22 que fue el partido.

En el Teatro Moderno se proyectó la película '48 pesetas de taxi', por Erna Becker y Ricardo Núñez; en el Frontón Logroñés, 'El prisionero de Zenda', por Bárbara La Mar, Alice Terry y Ramón Navarro, que gustaron.

En Madrid hubo corrida con ganado de Graellano Pérez Tabernero, que salió regular. Márquez, regular en sus dos toros; Niño de la Palma y Bienvenida, mal en los suyos. El público salió aburrido.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó dar por cuenta del Municipio la próxima corrida de vacas el día de San Bernabé, y subvencionar con mil pesetas a la empresa arrendataria por la cesión de la plaza de toros. Se lidiarán diez vacas en vez de ocho como en años anteriores y se colocarán cucañas en las barreras. La entrada a tendido sería gratis y gradas y palcos corridos 0'35 pesetas.

En los exámenes celebrados en el Instituto obtuvieron la calificación de sobresaliente, en Fisiología e Higiene, Alberto Fias y Cayo Redón; Historia Universal, Emilio Labad; Gramática, Ismael del Pan y José María Cliferno; y en Psicología y Sociología, Alberto Fias y Cayo Redón.

En la plaza de toros de Madrid hubo novillada. Los diestros Regaterín, Platerito y Pepete estuvieron bien. Angelillo, desgraciado.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colgial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola. 67. Tel. 2125 Reparaciones

VI Mercado-Exposición del Automóvil y el Tractor

Días 21, 22 y 23 de mayo

Excepcional oportunidad para vender y comprar

TARREGA

F.E.I. y de las J.U.N.S.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA SERVICIO PROVINCIAL DE E. Y COLOCACION

Para trabajar en las Residencias de Educación y Descanso en Sobrón (Alava), se precisan con urgencia varias productoras para los servicios de comedor y dormitorios; ganarán 350 pesetas mensuales, más propinas y manutención. Informes e inscripciones, en Oficina de Colocación (Milicia, 1, primer izquiera).

CINEMA Diana

(LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO) HOY, miércoles, 18 de mayo CONTINUA desde las CINCO Butaca, 6 pesetas

La reina Virgen

(En tecnicolor) Con Jean Simmons, Stewart Granger, Charles Laughton y Deborah Kerr

Así no se muere

Por el gran actor: ERICH VON STROHEIM (AUTORIZADAS MAYORES)

Smith el silencioso

(Technicolor) Por el coloso ALAN LADD, con otras tres estrellas, en una película excepcional. Una historia de amor, un tema excitante y apasionado como el ambiente que le rodea.

Hoy.-Cine Avenida

CONTINUA desde las CINCO. Autorizadas mayores.

MAÑANA, ES FIESTA

Alquile o compre una máquina fotográfica en RADIOCINE

AL SERVICIO DE LA FOTOGRAFIA Y CINE AMATEUR.

Carretes de todas las marcas y medidas, películas y accesorios LABORATORIO FOTOGRAFICO ANTES DE COMPRAR, CONSULTE PRECIOS EN ESTA CASA. JUAN LOBO, 2. LOGROÑO. TELEFONO 2914.

Se necesitan oficiales encofradores y cerrallistas y peones. Serán bien retribuidos

INFORMES: CONSTRUCCIONES DIAZ. Gonzalo de Berceo, 29. NO SE CONTESTA POR CARTA

CONTRATISTAS-FONTANEROS

Cursad vuestros pedidos de tubería. Rápida tramitación y mínimos precios por el Almacenista.

MARRODAN y REZOLA. S.L.

Acción Católica

PARROQUIA DE SANTIAGO

Hoy, miércoles, a las ocho y media de la noche, se celebrará el círculo para los hombres correspondiente a esta semana. Se ruega la puntual asistencia.

CONSERJE - ABASTECEDOR

Se convoca concurso para proveer la plaza de la Sociedad Unión Artesana, de Baro. Condiciones, en Secretaría de la misma, de 18 a 22 horas. El importe del anuncio, por cuenta del adjudicatario.

Hoy.-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO ¡¡SESION FEMINIA!! Señoras: 2 Ptas.

ULTIMO DIA DE LOS DOS MONUMENTALES ESTRENOS!

LOS SOLTERONES

Luis Aguilar y Rosita Arenas 2.-UNA PELICULA ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPANOLA

El gran galeoto

Rafael Durán y Ana Mariscal (Autorizadas mayores)

Hoy.-Frontón Cinema

PROGRAMA DOBLE (Autorizado a mayores) CONTINUA desde las CINCO

Tras sus propias huellas

Anthony Quinn, Charles Coburn y Peggie Castle

La mujer sin nombre

Phyllis Calvert, Helen Cherry

MAÑANA, ES FIESTA

Alquile o compre una máquina fotográfica en RADIOCINE

AL SERVICIO DE LA FOTOGRAFIA Y CINE AMATEUR.

Carretes de todas las marcas y medidas, películas y accesorios LABORATORIO FOTOGRAFICO ANTES DE COMPRAR, CONSULTE PRECIOS EN ESTA CASA. JUAN LOBO, 2. LOGROÑO. TELEFONO 2914.

Se necesitan oficiales encofradores y cerrallistas y peones. Serán bien retribuidos

INFORMES: CONSTRUCCIONES DIAZ. Gonzalo de Berceo, 29. NO SE CONTESTA POR CARTA

CONTRATISTAS-FONTANEROS

Cursad vuestros pedidos de tubería. Rápida tramitación y mínimos precios por el Almacenista.

MARRODAN y REZOLA. S.L.

PEQUENOS SUCEOS

Denunciados

Por los agentes de la Policía Municipal han sido denunciados por dar fuertes voces en la vía pública en las primeras horas de la mañana, Luis Traspaderne Estrada, Jesús Ortega Martínez y Félix Echevarría Bilbao.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Angel Berrueta Echave, de 16 años, de fractura de muñeca, producida por caída en la vía pública.

Francisco Torre Sáenz, de 40 años, de fuerte contusión en la región pectoral derecha con probable fractura de costillas y erosión en muslo derecho, causadas por accidente de trabajo.

El primero de pronóstico leve, salvo complicación; el segundo, reservado.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 061.

Los cupones terminados en 61 están premiados con cinco pesetas cada uno

Temperaturas de ayer.—Máxima, 23', a las 14'05; media, 18', y mínima, 13', a las 5'10 de la mañana. Lluvia, 0'3 litros por metro cuadrado.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Pablo Labarga del Pueyo, Muro del Carmen, 8, y don Amadeo Sáez de Buruaga, Industria, 2.

TOROS

La Empresa de la corrida del día 22, domingo, en la que actuarán los valientes novilleros JORGE SEPULVEDA (de Córdoba) y MANUEL CADENAS (de Quito, Ecuador), pone en conocimiento del público que mañana, jueves, día de la Ascensión, se hará el desenganamiento de los novillos a las siete de la tarde, cobrándose dos pesetas, que se entregarán como donativo al Asilo de Ancianos, invitando a los mismos a la novillada. Los socios del Club Taurino tendrán una rebaja de un diez por ciento.

TODO SU ENCANTO Y BELLEZA...

EN UN MARAVILLOSO RETRATO REALIZADO POR...

JALON ANGEL

El fotógrafo amigo de los niños

Delegación Provincial de Trabajo

Festividad de la Ascensión del Señor

Esta Delegación recuerda a todos los empresarios industriales, comerciantes y agrícolas de la totalidad de esta provincia, que mañana, jueves, día diecinueve de los corrientes, que se celebra la festividad anteriormente mencionada, es fiesta religiosa equiparada a domingos, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 55 del Reglamento de 25 de enero de 1941, relativo al descanso dominical, y por lo tanto, únicamente podrán ejercer sus actividades durante la misma aquellos establecimientos autorizados para hacerlo en dichos días.

Los empresarios satisfarán a su personal el salario correspondiente a dicha festividad, con obligación, por parte de los obreros, de efectuar la recuperación correspondiente, a razón de una hora diaria, durante los días laborables inmediatamente siguientes a la misma, de acuerdo con lo prevenido en los artículos 57 y 59 del expresado Reglamento y Calendario laboral para el corriente año, publicado por esta Delegación en el «Boletín Oficial de la Provincia» correspondiente al 18 de diciembre último.

Sociedad Filarmónica

UN EXCELENTE RECITAL PIANISTICO DE TANIS GEORGION, QUE DEJARA GRATA Y PROLONGADA RECORDACION

Pese a lo des acostumbrado de la hora, la sala del Frontón ofreció un buen aspecto. Tanis Georgion había solicitado la atención de los auditores de la Filarmónica. En verdad que un pianista no debía solicitar demasiada curiosidad y, sin embargo —sin embargo, de la repetición de ejecutantes de este linaje—, la suscitó y, tras ello, supo justificarla plenamente, por la impecable interpretación, servida por un singular mecanismo y un tan singular sentido del ritmo y de las cadencias ajustado y exacto. Así, pues, la impresión que produjeron en el auditorio sus versiones de la suite de Bach y de la sonata de Haydn, no pudieron ser más placenteras; ni más delicada la de la balada de Chopin, ni la del nocturno, ni la de las tres gradaciones mazurcas —acaso concebidas bajo el sol balear—, que invitaban a la danza. Y al interpretar los «Funerales», a los que Liszt, sobre dar solemnes tristes acentos, impregnó de ritmo y voces grandiosas, logró plenitud de sonoridad y efectos, arrancando al auditorio emocionados aplausos.

En la tercera parte, el seguro y singular pianista sirvió una espléndida versión de la «Danza de la pantera», de Halfter, y así como perlocutas interpretaciones de Fershwitz, Manos Hadziakakis —de quien es de destacar la «Danza masculina de Cretas» y una «toccata» de Proconoff, en la que puso acentos de interpretación firmemente emotivos. Las singulares manifestaciones de la satisfacción del auditorio le motivaron a dar no uno, sino dos regalos —Schumann y nuestro Granados— que hicieron renovarse las ruidosas demostraciones de complacencia. En suma: una inespereada, por lo escabuda y perfecta, ejecución pianística que dejará firme y duradero recuerdo

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos—Edelmira Yolanda Lorenzo Moñoyá

Defunciones—María del Carmen Josefa Martínez Viguera, de seis días, de Logroño; Eusebio Orón Pinillos, de 69 años, de Murillo del Río Leza, y Bernarda Alpuzarra García, de 60 años, de Escaray.

Matrimonios.—Ninguno.

LO DICE TODO LOGROÑO...

«SALON PERFUMADO POR TORINO»

Al hacer su compra en PERFUMERIA TORINO solicite el boleto para el sorteo mensual de 20 magníficos regalos.

HIELO A DOMICILIO

MONTES. TELF. 17-83.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Esclava del pecado (3 R). Scaramouche (3). El gran galeoto (3). El pirata de los siete mares (3). Ultimátum a la Tierra (2). El baldago de los mares (2). El reinado del terror (2). La reina Virgen (3). Así no se muere (3). Demetrius y los gladiadores (3 R).

Los números que igualan entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Central de Espectáculos: 1.- Todos, incluso niños 1.- Infantes con reparos. 2.- Jóvenes. 3.- Mayores. 3.-R.-Mayores con reparos 4.- Gravemente peligrosa

LA SEÑORA

Doña Efigenia Labarga González

(Viuda de don Federico Pérez)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenadas hijas, doña Emilia, doña Julia y doña María Concepción; hijo político, don Jesús Ibañabarra (Comandante de Artillería); nietos, sobrinas y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo plegado favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 18 de mayo de 1953.

IGLESIA PARROQUIAL.—Corazón de María. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—PASADO MAÑANA, VIERNES, a las DIEZ CASA MORTUORIA.—General Franco, 33.

Sus fotografías de PRIMERAS COMUNIONES

Puede realizarlas ahora sobre

Agfacolor

Precio del rollo para 8 fotos 6 x 9 93'90 Ptas.

« « « « paso universal 99'90 «

Distribuidor oficial:

ensenat

LA SEÑORA

Doña Efigenia Labarga González

(Viuda de don Federico Pérez)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenadas hijas, doña Emilia, doña Julia y doña María Concepción; hijo político, don Jesús Ibañabarra (Comandante de Artillería); nietos, sobrinas y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo plegado favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 18 de mayo de 1953.

IGLESIA PARROQUIAL.—Corazón de María. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—PASADO MAÑANA, VIERNES, a las DIEZ CASA MORTUORIA.—General Franco, 33.

DEPORTES

Religión y deporte

Una cosa tienen de común la religión y el deporte, algo que les une y que no es sino la misma perfección del hombre, por un lado físicamente, atendiendo al alma por otro. Cuando de formar hombres se trata, el desarrollo de las fuerzas físicas debe ser el medio para sustentar con más vigor las energías espirituales, y éstas sólo logran su perfección por medio de la religión.

Además, en pleno siglo XX hemos hecho el descubrimiento, bastante antiguo ya, de que la religión es quien fomenta la sinceridad, la nobleza de ánimo, la imparcialidad ante la verdad, el amor y ayuda al prójimo, etc., que también deben caracterizar a un espíritu deportivo.

Al contrario, un deporte al margen de la religión, apartado de la moral o usando medios contra ella para la perfección física de sus componentes y aficionados, sería falso e ilegítimo, como igualmente si se ocupase sólo del cuerpo y no de todo el hombre.

Deporte sin fe sería un esfuerzo más del hombre por pretender un ideal con medios desproporcionados al fin.

Por eso, al saber que se preparaba la Pascua del Deportista, hemos creído entender que se quería restablecer un lazo, que se suponía, pero que no existía; Un lazo de unión entre Dios y el hombre de reconocimiento por haber enseñado, por el desarrollo corporal, el camino para la generosidad de espíritu.

Porque el deporte bien practicado hace ver que las alegrías más puras y duraderas se logran mediante el esfuerzo y el sacrificio.

Por otro lado, ese afán de mejora, de superación sobre el ambiente, que se advierte en todas partes, para lograr el ideal de amor y comprensión del prójimo no es otro que el que desde hace veinte siglos viene enseñando el cristianismo, debiendo penetrar bien en la conciencia para conseguir engrandecer el alma.

Un alma que quiere ser sincera, generosa, equilibrada, con dominio sobre su propia determinación, sólo lo será sabiendo que su perfección le viene de Dios.

Cuando la antorcha encendida a los pies de la Reina y Patrona de la Rioja atraviesa por entre las filas de los deportistas, les hará recordar su propósito de mantener y mejorar las cualidades de todo hombre.

Pero esa antorcha es más que simbólica. Símbolo es, ciertamente, de deseo común de paz y unión entre todos los hombres bajo quien únicamente puede unir y traer paz; pero el deporte riojano ha querido más, ha querido que sea realidad esa misma unión y hermandad cristiana, respondiendo con la humildad de la tierra, con todas sus fuerzas e influyendo en sus asociados para que ese día sea verdaderamente la PASCUA DEL DEPORTISTA RIOJANO.

JOSE LUIS IMAS

Mañana en Las Gaunas, Cultural Leonesa-Logroñés

El nuevo Primera División presentará su primera fuerza

La directiva de nuestro Logroñés, con mucho acierto, va concertando interesantes encuentros para cubrir las fechas en blanco hasta que llegue de lleno la etapa de vacaciones. Con ello, cubre doble objetivo: brindar a la afición partidos de alta calidad y no suspender la preparación para el venidero campeonato.

El encuentro que mañana se nos ofrece es francamente atractivo. La Cultural Leonesa, que tan meritoriamente ascendió a Primera, se presenta con su primera fuerza, a la que parece se han unido ya jugadores que reforzarán el conjunto para hacer dignamente frente a la gran batalla en la División de Honor. Por otra parte, el Deportivo Logroñés, con vista ya a la próxima temporada —repito—, sin descuidarse en la peligrosa última hora, tanteará el estado actual de los hombres con que cuenta para sobre ello hacer anticipadamente los planes para el venidero campeonato.

Por lo dicho, se espera que todos los jugadores de los equipos se emplearán a fondo.

Reunión de la "Copa de Europa" en Madrid

En el futuro se denominará «Copa Presidente de la F. I. F. A.»

MADRID, 17.—A primera hora de la tarde ha terminado la reunión de la Copa de Europa Interclubs, que ha tenido lugar en un hotel de esta capital.

Comenzó la reunión a las doce menos cuarto de la mañana, asistiendo a la misma como presidente el señor Bedrigians, de Francia; el señor Riassalunge, el inglés Batterby, representantes del Chelsea, y por España, el señor Bernabeu. La representación del alemán Hanzel la tenía el delegado suizo, y de la del húngaro Sebes, el francés Sebes, delegado de Hungría, no ha podido asistir por hallarse con el equipo nacional de su país en Dinamarca, donde han jugado un encuentro internacional.

M. Godet, director del diario deportivo francés «L'Equipe», organizador de este torneo, permaneció breves minutos antes y después de la reunión como observador.

El orden del día de la reunión de los delegados del Comité directivo de la Copa de Europa Interclubs en fútbol era la siguiente:

Dar cuenta de las actividades del Secretario; disposiciones dadas por la FIFA concernientes a la organiza-

ción de la Copa Europea; orden de los partidos eliminatorios y asuntos diversos.

Al finalizar la reunión se facilitó la siguiente nota:

El presidente del Comité organizador de la Copa de Europa Interclubs, en fútbol, M. Bedrigians, pasa a examinar la situación creada con motivo de la intervención de la FIFA de su Unión Europea, sobre la organización de dicha competición. Después de un cambio de impresiones se han tomado los siguientes acuerdos:

Primero.—Siguiendo la indicación marcada por la FIFA, proponer a la Unión Europea cambiar el nombre de la Copa de Europa por el de la Copa del presidente de la FIFA, como homenaje a tan alta personalidad, M. Seeld Evers, y por los estimables méritos rendidos dentro del fútbol internacional.

Segundo.—Después de tomar en consideración el telegrama del Sr. S. Hwartz, presidente de la Federación Danesa de Fútbol, y de la Unión Europea de Fútbol, el Comité decidió colaborar con dicho organismo, inv-

(Pasa a la quinta página)

Charlamos en Logroño con el autor de «Marcelino Pan y Vino»

José María Sánchez Silva ha logrado el mayor éxito editorial registrado en España en los últimos años
La obra ha sido traducida ya a diez idiomas, entre ellos el checo y el ucraniano

Esencialmente, el impulso que movió la pluma del autor de «Marcelino Pan y Vino» para escribirlo y lo que alienta en la entraña misma de este delicioso cuento, fué y es la caridad; es decir, el amor cristiano. Por ello, se ofreció a nosotros con una adecuación espiritual perfecta la circunstancia de que quien nos presentara ayer en Logroño a José María Sánchez Silva fuese un sacerdote y además un sacerdote tan particularmente vinculado, como don Paulino Oliván, a las actividades del Secretariado Diocesano de Caridad.

No era ésta la primera vez que Sánchez Silva venía a Logroño, pero sí fué la primera ocasión que se nos brindó para conversar con el ilustre periodista y escritor, y en verdad que quedamos muy satisfechos de que un común amigo —el señor Oliván— nos la deparara. Inicialmente, nuestro pensamiento se centró —por qué no decirlo— en el interés periodístico que, sin duda, había de tener la entrevista en estos momentos en que «Marcelino Pan y Vino» aparece en la cumbre de los éxitos literarios y en que los logroñeses acaban de gustar —con expresiva manifestación de agrado— la versión cinematográfica de la obra. Después, nuestro interés quedó más



En el centro del grabado, el ilustre escritor don José María Sánchez Silva

bien prendido por las nobles calidades humanas del entrevistado.

La primera faceta que se advierte en Sánchez Silva es su sencillez; esa elegante y difícil sencillez que suele acompañar a los valores auténticos, en cualquier actividad que se manifiesten, y que en este escritor el triunfo excepcional no ha alterado ni poco ni mucho, ni ha empañado lo más mínimo la espontaneidad y nitidez de su habitual expresión. Y junto a la sencillez, la sinceridad; esa sinceridad que ante un periodista sólo otro periodista suele tener en estos casos. Porque José María Sánchez Silva, antes que otra cosa, ha sido periodista, aunque siempre con una fuerte vocación literaria, a la que, en definitiva, ha venido a entregarse casi totalmente. Formado en la Escuela de Periodismo prestigiosa de «El Debate», afirmó su recia

personalidad profesional en la Agencia Logos primero y más tarde, después del Movimiento, como subdirector del diario «Arriba», de Madrid, cargo que abandonó en 1952.

Ha cultivado con sobresaliente aptitud muy diversas facetas del periodismo y, entre ellas, las crónicas deportivas, a las que imprimió siempre un personalísimo sello literario. Muestra brillante fueron las que escribió desde Londres con motivo de la Olimpiada de 1948, y desde Río de Janeiro, con ocasión del Campeonato Internacional de Fútbol. Con tema muy distinto, pero con el mismo gusto literario, redactó sus crónicas, dando la vuelta al mundo, en 1949, al celebrarse en el Japón el cuatrocientos aniversario de la llegada de San Francisco Javier a aquellas tierras. Para quienes deseen completar

PASCUA DEL DEPORTISTA RIOJANO NOTICARIO

Han llegado al domicilio de esta Junta organizadora los últimos ofrecimientos de colaboración. Hoy podemos asegurar que el deporte riojano se ha voceado generosamente en esta Primera Pascua.

Gracias a esta unión y solidaridad entre todos se están venciendo los serios obstáculos que siempre acompañan a estas empresas y que resultan el crisol que las purifica y vitaliza.

No ha quedado ninguna sociedad u organización que tenga relación con el deporte, sin reclamar un puesto en la marcha gimnástica que recorrerá las calles de Logroño el domingo día 22. Pronto daremos a conocer el itinerario que han de seguir estos deportistas portadores de la antorcha.

La Peña Motorista Riojana desarrollará una vistosa «jinkama» en moto, que dará ocasión a que el público pase un rato divertido contemplando las mil aventuras de los motoristas al querer vencer la colocación de obstáculos.

Los aficionados al atletismo están de enhorabuena. El Frente de Juventudes ha tomado a su cargo la realización de estas pruebas. Los muchachos de las Delegaciones Locales de Haro y Calahorra, los encuadrados en la Centuria Somosierra de las Falanges Juveniles, la Escuela de Aprendices de Aviación, Centuria Lepanto y otros, contendrán en nobles partidos de diversas modalidades: baloncesto, balonmano, marchas, aeromodelismo, etc.

Los asistentes tendrán ocasión de contemplar la instalación de un campamento de montaña. De ello se encargarán los Montañeros que traerán la antorcha desde el Monasterio de Valvanera y los del Frente de Juventudes.

No faltarán las pruebas de natación. La naciente Federación prepara unas carreras que han de

PELOTA

Del Val sale hoy para Barcelona, acompañado de varios federativos. La final de mano individual y por parejas se jugará el sábado

Mañana, jueves, comienza a disputarse en Barcelona, en distintas frontones y días, la variada serie de especialidades de la pelota del campeonato nacional de aficionados.

Para estar presentes en los actos que se desarrollarán en la Ciudad Condal, hoy, miércoles, emprenden la marcha varios federativos de la Riojana. Asimismo, acude Moisés Moreno del Val, que tras la brillantísima campaña llevada a cabo este año, va a reñir, el próximo sábado, la batalla decisiva, el «choque» que a la Rioja puede dar un nuevo campeón.

El programa organizado es el siguiente: Mañana, jueves, en el Frontón Novedades, semifinales de cesta punta y pala, a saber: A cesta punta, Castilla-Guipúzcoa; a pala, Vizcaya-Castilla; a cesta punta, Vizcaya-Castilla; y a pala, Cataluña-Guipúzcoa. El día 20, a las diez de la mañana, tendrá lugar la tradicional misa y ofrenda en la Iglesia parroquial de Santa Ana.

A las once y media, en el Principal Palacio, las semifinales de pala corta entre Guipúzcoa-Castilla y Cataluña-Navarra.

A las cinco de la tarde, en los salones del Ayuntamiento, la anual Asamblea de Federaciones. Sobre el tapete se expondrán abundantes e interesantísimas ponencias.

El día 21, a las once de la mañana,

(Más información deportiva en quinta página)

efectuarse en una de las magníficas piscinas del Stadium Cantabria.

Seguiremos informando a la afición riojana y simpatizantes de esta Primera Pascua del Deportista, sobre las muchas colaboraciones que nos contamos y que han de llenar toda la mañana del domingo día 22.

La Junta Organizadora

la ficha de datos personales del autor de «Marcelino Pan y Vino», diremos que José María Sánchez Silva nació en Madrid hace ahora cuarenta y tres años; que, físicamente, es más bien alto que bajo, delgado; de rostro pálido, en el que aún se ofrece el testimonio de las muchas noches pasadas en vela periodística y en cuyos ojos se refleja el brillo de un agudo ingenio más sin duda, que el de los cristales de sus gafas. ¡Ah!; y que es padre de familia numerosa, seis hijos, de los cuales la hija mayor, Sara, a la que fué dedicado «Marcelino Pan y Vino», terminó recientemente su noviciado en la Compañía de Hijas de María (Colegio de la Enseñanza) de Logroño.

Nuestra conversación con José María Sánchez Silva no es un fuego cruzado de preguntas y respuestas. Como ya es sabido que «en casa del herrero, cuchillo de palo», nuestra charla no transcurrió dentro del orden, la sistematización y el carácter fieramente inquisitivo que parece ha de tener toda entrevista periodística que se precie de serio. Fue más bien un cambio de impresiones desordenado y cordial, breve para nuestro deseo y sobradamente largo para probar la paciencia de Sánchez Silva, que justamente podría presumir de tenerla muy sana. Pero de alguna manera hemos de «articular» la conversación para trasladarla a los lectores, y, nada mejor para ello que mantenernos en la línea de los clásicos y modernos maestros del género, que siguen el método del P. Astete; así que damos paso a las preguntas y respuestas:

—¿Cuándo hizo su primera aparición «Marcelino Pan y Vino»?

—Coincidiendo con la fiesta de Reyes de 1953 se puso a la venta en las librerías la primera edición del libro. Hoy ya se encuentra en éstas las novena edición, que ha tenido una tirada de veinticinco mil ejemplares.

—Hasta hoy, ¿cuántas son sus obras literarias?

—Catorce o quince, la mayor parte de ellas relatos breves, concretamente cuentos, género literario para el que siento especial vocación.

—«Marcelino» ha batido el «record» de éxitos editoriales, ¿no es así?

—Desde luego, ha constituido mi mayor éxito y, seguramente el más destacado suceso editorial de estos últimos años en España. Hasta hoy van puestos a la venta dentro de España cincuenta mil ejemplares de la obra, y fuera de ella ya ha sido editada en diez idiomas: inglés, francés, alemán, italiano, holandés, ucraniano, checo y otras lenguas de menor difusión, como el papiamiento, que se habla en Curacao (Antillas) y que viene a ser una mezcla del idioma aborigen del país y del castellano, aprendido en los tiempos de la dominación de España sobre aquellas tierras.

En Inglaterra, sólo en nueve semanas han sido vendidos diez mil ejemplares de la obra. Las versiones hechas en ucraniano y checo, aparte de la difusión que están teniendo en las amplias colonias de naturales de esos países en Norteamérica y Europa Occidental, se espera logren pasar el «león de acero» para llegar a los respectivos núcleos nacionales.

—¿Estimó usted que literariamente «Marcelino» es su obra mejor lograda hasta la fecha?

—Creo que así es, cuando menos proporcionalmente; es decir, teniendo en cuenta la brevedad de la obra.

—¿Qué motivos o influencias pudieron concurrir en usted para crearla?

—Ya he dicho en el prólogo de «Marcelino Pan y Vino» que este relato está inspirado en un cuento que escuché a mi madre y que, al cabo de treinta años, en que mi imaginación lo pudo hacer pasar por sucesivos y multiformes elabo-

raciones, lo di a la estampa por mi recreado. Seguramente que el cuento que me refería mi madre tendría antecedentes en alguna leyenda. Hace muy poco tiempo he podido encontrar en las «Cantigas» de Alfonso X el Sabio una previsima leyenda que ofrece cierta semejanza con ese cuento. Se refiere en ella cómo un niño va compartiendo su comida durante varios días con el Niño Jesús, hasta que éste le dice que no comerán más juntos si no es en el Paraíso, al que, muriendo, vuelva el niño bueno. Posiblemente también en algún país de la Europa Oriental se encontraría otra u otras leyendas de este carácter.

El motivo inmediato que me movió a escribir la obra fué la tragedia familiar de un amigo. En Javea, en la costa alicantina, poseo una pequeña casa de campo, en la que paso la temporada veraniega con mi familia. La finca vecina es propiedad del amigo a que me refiero. Se encontraba éste una tarde a la puerta de su casa cuando, inevitablemente, vió alcanzada a una hija suya de dos años por un carro tirado por una caballería, que la arrojó y mató en el acto. Había pasado poco más de un mes desde la fecha en que ocurrió el desgraciado suceso al llegar yo a Javea y enterarme de él. La dolorosa impresión que me produjo lo ocurrido y sobre todo el triste ánimo que mostraba mi amigo, me impulsaron a escribir algún relato que siquiera modesta y sencillamente pudiera contribuir a acercar el consuelo de la esperanza cristiana a todos los que de cualquier modo han perdido a algún hijo, aunque no sea precisamente la muerte la que lo separó de su lado. Y así nació «Marcelino Pan y Vino».

—¿A qué atribuye usted principalmente el enorme éxito editorial de la obra?

—A que ella ha tocado el corazón en dos de los más notables sentimientos que siempre consolará la Humanidad y que es el relato se ven conmovidos por la figura candorosa de un niño y la presencia, invisible pero latente, de una madre. Y, seguramente, también a su sencillez y simpleza moral, que se ofrece como saludable revulsivo en estos tiempos en que, en ese orden, tanta lectura desquiciada llega a las gentes. En este aspecto podría decirse de la obra, lo que ha dicho, después de presenciar la proyección de su versión cinematográfica en Cannes, un ilustre crítico francés: «En ella se nos abre una ventana al campo».

—A propósito de la versión cinematográfica, ¿qué le parece a usted «Marcelino Pan y Vino» como película?

—En primer lugar, que será una de las producciones cinematográficas en que con más fidelidad se ha seguido la obra literaria en que se inspira. Y respecto al acierto de su realización, creo que el público y la crítica ya han expresado bastante más de lo que yo pudiera decir.

—¿Qué más espera usted de «Marcelino Pan y Vino»?

—Espero llegue a verse satisfecho mi mejor deseo al escribirlo como un cuento para los padres; que éstos, aunque olviden quién fué el autor, recuerden la leyenda y la cuenten a sus hijos, haciéndose así realidad el propósito de que sea un cuento de padres a hijos.

—¿Qué impresión le ha producido a usted Logroño y, en general, la Rioja?

—Soy un enamorado de esta tierra; me gusta el carácter de su gente, me gusta su pan y me gusta su vino.

—¿Pues también a nosotros nos gusta el pan y el vino de su «Marcelino»?

—A. L.-O.

RIALTO
Mañana... SENSACIONAL ESTRENO
"RIO DE SANGRE"
KIRK DOUGLAS... ELIZABETH THREATT

Los signos externos en el impuesto sobre la renta

Valoración de los mismos y normas para aplicar a los coeficientes

MADRID, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición por la que se valoran los signos externos de renta gastada y percibida. La estimación de la renta imponible por los signos externos de renta gastada o consumida, se ajustará a las siguientes reglas:

Primera.—Como signos externos de renta gastada o consumida se considerarán:

- Vivienda.
- Automóviles, coches, aeronaves, embarcaciones y caballerías de lujo.
- Servidores.
- Fiestas, recepciones y estancias en hoteles o establecimientos análogos.

Cualquier otra manifestación que racionalmente pueda interpretarse como ostentación suntuaria.

Segunda.—La determinación de los gastos imputables a esos signos externos se ajustará a las instrucciones que se siguen:

- Vivienda: El gasto por vivienda se estimará en el que satisface el inquilino por todos conceptos al propietario. Se considerarán como viviendas las que constituyan domicilio habitual, así como las quintas, villas, torres, carmenes, parques y en general cualesquiera otros inmuebles de esparcimiento y recreo. Tratándose de viviendas ocupadas por su propietario o por razón de cargo o empleo no oficial, se estimará la renta que tenga asignada a efectos fiscales. No se incluirá nunca en el cómputo el importe del alquiler o en su caso el valor en renta de los locales destinados a industria, comercio o profesión. Tampoco podrá tomarse en cuenta como signo para estimar la renta del contribuyente la vivienda que éste disfrute gratuitamente por razón de su cargo, empleo, oficio u otro ministerio de carácter público.

- Automóviles: Se atribuirá un gasto de mil pesetas por cada caballo de fuerza si la potencia del vehículo no excede de diez caballos fiscales. Si fuere superior a este límite, se imputarán dos mil pesetas por caballo. A los efectos de esta valoración se sumarán los caballos de fuerza de los automóviles que posean o utilicen el titular, su esposa e hijos menores de edad no emancipados. A los automóviles que se hubieren matriculado en las Jefaturas de Obras Públicas antes del día primero de enero de 1946 se les reducirán las valoraciones anteriores en un treinta por ciento.

- Carruajes: Se imputará como gasto el que corresponda a las caballerías de tiro que le arrastren y a los servidores que le atiendan.
- Aeronaves: Corresponderá al Jurado Central de la Contribución sobre la Renta la atribución del gasto imputable a este signo.
- Embarcaciones de lujo: Balanderos, por cada metro de eslora, ochocientas pesetas.
- Canos, automóviles: Por cada caballo de fuerza, quinientas pesetas.

- Yates de vela, vapor, gasolina o cualquiera otra clase de propulsión, por tonelada métrica de arqueo, mil pesetas. Si estas embarcaciones estuvieran gobernadas por personal especializado, se computará además éste por los sueldos o salarios que le correspondan, según las regulaciones de trabajo, elevándole en un cincuenta por ciento si su alimentación cubriera a cargo del titular.
- Caballerías de tiro: Caballerías de tiro o caballos de silla: por cada una, ocho mil pesetas, excluyéndose de la estimación las utilizadas en los medios rurales.
- Caballos de carrera: Por unidad, 18.000 pesetas.

- El uso de automóviles, carruajes y caballerías de tiro no será de aplicación como signo externo cuando corresponda de derecho al contribuyente por razón de cargo, oficio o ministerio de carácter público que aquél ejerza.
- Servidores.—Por cada persona del sexo femenino se imputarán 9.000 pesetas, exceptuándose siempre dos servidores. Si son del sexo masculino, 12.000. Por los preceptores, maestros o institutrices que habiten con el contribuyente, se atribuirán 24.000 pesetas, y por los chóferes, a razón de 13.000 pesetas.

- Fiestas y recepciones.—Se valorarán por el gasto efectivamente realizado.
- Estancias en hoteles u otros establecimientos análogos con cierta permanencia o periodicidad: Se asimilarán al concepto de vivienda, computándose el importe de la habitación o, en su caso, 50 por 100 de la pensión completa, calculando según las tarifas de la Dirección General de Turismo. La permanencia se caracterizará por la estancia mínima de un mes en hoteles de lujo y de dos en los cali-

- ficados de primera y segunda categoría. La periodicidad será apreciada, en su caso, por el Jurado Central de la Contribución sobre la Renta mediante la promoción del oportuno expediente administrativo.
- Otras manifestaciones suntuarias: Siempre que la Administración advierta en un titular la concurrencia de otras manifestaciones de gastos no comprendidos en los epígrafes anteriores, instituirá las diligencias precisas para someter el caso al Jurado Central de la Contribución sobre la Renta, que determinará si las mismas pueden racionalmente interpretarse como ostentaciones suntuarias, y en su caso fijará el gasto computable, el cual se estimará como valoración a los efectos prevenidos en este apartado.

- Tercera.—A la suma de los gastos imputables por los signos externos comprendidos en las normas a), b) y c), se aplicará la escala de coeficientes que siguen:

Suma de gastos imputados por los distintos signos externos:

- De 25.000 a 40.000 coeficientes: tres.
- De 40.000 pesetas a 60.000, tres enteros veinticinco centésimas.
- De 60.000'01 a 80.000, 3'50; de 80.000'01 a 100.000, 4; de 100.000'01 a 125.000, 4'25; de 125.000'01 a 150.000, 4'50; de 150.000'01 a 200.000, 4'65; de 200.000'01 a 250.000, 5; de 250.000'01 en adelante, 5'25.

Al resultado de la aplicación de estos coeficientes se sumarán en cada caso el importe de los gastos realizados por los conceptos a que se refieren los apartados a) y d) cuando exceda en más del veinte por ciento la renta así calculada.

Cuarta.—Las presentes valoraciones se aplicarán en su integridad en todas las poblaciones de más de 50.000 habitantes, reduciéndose en un 10 por 100 en aquellas cuyo censo de población sea superior a 10.000 y no pase de 50.000 habitantes, y en un 15 por 100 en las que éstos no excedan de 10.000.

LA RENTA IMPONIBLE

La estimación de la renta imponible por los signos externos de renta percibida u obtenida, se ajustará a las reglas que siguen:

Primera.—La renta de posesión de los bienes muebles e inmuebles y de los derechos reales que recaigan sobre estos últimos, serán estimadas:

- Las de fincas rústicas, en el importe de un tercio de los líquidos, riqueza o bases imponibles que tengan asignados a efectos de la contribución territorial, cualquiera que sea su régimen de exacción.
- Las de fincas urbanas, en cantidades iguales a los líquidos imponibles que tengan asignados a los efectos de la Contribución Territorial.

- Las de los derechos reales establecidos sobre los inmuebles rústicos o urbanos, comprendidos los censos, foros, subforos, cánones enfiteúuticos, laudemios y demás de naturaleza análoga, se estimarán en el importe del imponible que tengan asignado para la aplicación de la Contribución Territorial.
- Las de minas, propiedad intelectual, cuando no pertenezca a sus autores, patentes, marcas, procedimientos de fabricación, negocios, cosas u otros bienes en general, en la cuantía que sea imponible para los correspondientes conceptos de la tarifa segunda de Utilidades o para otros impuestos que graven el precio del arrendamiento o de cualquier negocio jurídico que implique la cesión temporal de tales bienes.

Segunda.—Los rendimientos de las explotaciones agrícolas se estimarán con arreglo a las siguientes normas:

- Cuando el propietario del suelo realice directamente su explotación agrícola, se le imputarán las rentas resultantes de la aplicación de los módulos que se señalan para cada clase de cultivos y aprovechamiento en cada provincia y por unidad superficial.
- Los módulos relacionados admitirán una variación del treinta por ciento en más o en menos, a señalar por el Jurado Central del Impuesto cuando se estime necesario.
- Cuando el titular de la explotación agrícola no sea propietario del suelo, se le imputará el resultado de deducir de las rentas estimadas el importe del precio de arrendamientos o prestación análoga a favor del dueño de la tierra que resulte del correspondiente contrato.

Tercera.—Los rendimientos de las explotaciones de ganadería se estimarán en cantidades iguales a las que resulten de multiplicar el número de cabezas de cada clase de ganado que las integren por los tipos evaluatorios vigentes en los Municipios que se encuentren en régimen de amillaramiento, y por los que fije el Ministerio de Hacienda para los que se hallen en régimen de catastro.

Quinta.—Los rendimientos de las explotaciones mineras se estimarán en sumas iguales a siete veces el importe de las cuotas del Tesoro del impuesto sobre el producto bruto de las minas (Contribución de Usos y Consumos) en tanto se mantenga en vigor el actual tipo de gravamen del cinco por ciento.

Sexta.—Los rendimientos de las explotaciones comerciales industriales que como tales son gravadas en Contribución Industrial, de comercio y profesiones, serán estimados conforme a las siguientes normas:

- Cuando estén sometidos a gravamen por la tarifa tercera de Utilidades en la cantidad que resulte como base impositiva con arreglo a las disposiciones reguladoras de dicha imposición complementaria de la Contribución Industrial.
- Cuando haya optado por el régimen previsto en el artículo 13 de la ley de 16 de diciembre de 1954, en importe igual a doce veces la cuota del Tesoro, gremial o de tarifa, que les corresponda satisfacer por contribución industrial.
- Cuando no se encuentre en

La concesión de tabajerías de carne equina

UN VEINTE POR CIENTO SE RESERVARÁ PARA VIUDAS DE GUERRA Y CABALLEROS MUTILADOS

MADRID, 17.—Una disposición de la Dirección General de Ganadería que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», regula las concesiones de tabajerías de carne equina.

Se consideran anuladas en ellas todas las peticiones de tabajería cursadas con anterioridad a la publicación de la orden de 29 de marzo de 1955. Toda persona que desee abrir una tabajería de carne de equino deberá solicitarlo nuevamente de la Dirección General de Ganadería en la forma que establece el artículo sexto de la expresada orden ministerial. Se exceptúa de esta obligación a los que ya le hubieron solicitado de esta forma.

En cada provincia se reservará un veinte por ciento de tabajerías para adjudicar entre viudas de guerra y Caballeros Mutilados de guerra aptos para el desempeño de las mismas. A tal efecto, los jefes provinciales de Ganadería remitirán a esta Dirección General relación de los propietarios de tabajerías de carne de equino que se encuentren en estas condiciones.

ninguno de los dos casos, en cantidad igual a siete veces la cuota del Tesoro, gremial o de tarifa, por el que les correspondan ser gravados en contribución industrial.

En el número octavo de esta orden se declara que la existencia de signos externos de renta gastada o consumida no permitirá, en ningún caso, inquisición sobre la vida privada ni sobre el hogar de las personas en quienes tales signos se hubieren apreciado.

1. — ¡SENSACIONAL ESTRENO!

¡Sus hazañas de piratería cubrieron los siete mares!

2. — El formidable film

ULTIMATUM A LA TIERRA

MICHAEL RENNIE — PATRICIA NEAL

LOS PROGRAMAS EN PANTALLA PANORAMICA SON MEJORES

Salón perfumado por TORINO

PROXIMAMENTE:

LAS NIEVES DEL KILIMANJARO

(EN TECNICOLOR)

¡Hoy! Moderno

Desde las CINCO. ¡PROGRAMA DOBLE! • TOLERADO MENORES.

Butaca de patio, **6 pesetas**

Butaca de primer piso, **4 "**

General, **3 "**

1. — ¡SENSACIONAL ESTRENO!

JOHN DONNA
PAYNE • REED LON CHANEY

PIRATA DE LOS SIETE MARES

Technicalcolor

DIRECTOR: SIDNEY SALKOW

¡Sus hazañas de piratería cubrieron los siete mares!

2. — El formidable film

ULTIMATUM A LA TIERRA

MICHAEL RENNIE — PATRICIA NEAL

LOS PROGRAMAS EN PANTALLA PANORAMICA SON MEJORES

Salón perfumado por TORINO

PROXIMAMENTE:

LAS NIEVES DEL KILIMANJARO

(EN TECNICOLOR)

¡Hoy Teatro Bretón

DESDE LAS CINCO

¡PROGRAMA DOBLE!

(TOLERADO)

Butaca Patio, **3 Ptas.**

Butaca primer piso, **2**

General, **1-50 pesetas**

1. — ¡La superación del cine de espectaculares aventuras!

El hidalgo de los mares

(En tecnicolor)

Con GREGORY PECK y VIRGINIA MAYO

2. — El colosal reestreno

El reinado del terror

Robert Cummings, Arlene Dahl y Richard Basehart

Salón perfumado por TORINO

OLYMPIA

HOY, a las CINCO DE LA TARDE, en sesión continua:

¡El mayor triunfo cinematográfico jamás conocido!

Continuación de **LA TUNICA SAGRADA**

¡Ejemplar! ¡Unical! ¡Maravillosa!

VICTOR MATURE • HAYWARD

SUSAN RENNIE • DEBRA PAGET

DIRECTOR: *Delmer Daves*

DEMETRIUS Y LOS GLADIADORES

Color por Technicolor

CINEMASCOPE

Además, el complemento en CinemaScope:

"LAS DANZAS DEL PRINCIPE IGOR"

Quedan suprimidos los pases de favor

AUTORIZADA MAYORES

Salón perfumado por TORINO

OLYMPIA siempre los mejores programas

DEPORTES

VUELTA A ITALIA

FANTINI GANÓ LA CUARTA ETAPA

Sigue Magni primero en la general, ocupando Botella el puesto catorce

ACQUI (Italia), 17.— La etapa de hoy entre San Remo y Acqui, de 192 kilómetros, cuarta del Giro, no ha motivado variaciones sensibles en los primeros lugares de la clasificación general.

La carrera, al igual que en las anteriores etapas, salvo los consabidos intentos de fuga, se ha desarrollado con tranquilidad.

A poco de tomarse la salida, varios corredores intentaron una fuga, pero los ases Koblet, Coppi y Magni, siempre alerta, se pegaron a la rueda y deshicieron el intento.

El Puerto de San Bartolomé, a 46 kilómetros de la salida, fue coronado en primer lugar por el holandés Voorting, seguido del español Gelabert y los italianos Giomondi y Chiarone.

Por el Puerto de Navana, 67 kilómetros, pasó en primera posición Gelabert, seguido de Chiarone. A unos cientos metros marchaban Dotto y Bernardo Ruiz.

El italiano Fantini, en unión de sus compatriotas Benedetti y Giomondi, se destacó del pequeño grupo que marchaba en cabeza y consiguió una ligera ventaja al pasar por Mierana, a 160 kilómetros.

En los últimos kilómetros las posiciones no se alteraron, y Fantini se adjudicó el triunfo, batiendo a Benedetti y Giomondi al sprint. (Afil.)

CLASIFICACION DE LA ETAPA ACQUI (Italia), 17.— Clasificación de la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, desde San Remo a Acqui, sobre un recorrido de 192 kilómetros.

- 1.—Fantini (Italia), 5 horas, 11 minutos y 22 segundos, a 36'94 K. P. H.
- 2.—Benedetti (Italia), id.
- 3.—Giomondi (Italia), id.
- 4.—Schellenberg (Suiza), 5-11-30.
- 5.—Van de Groot (Holanda), 5-12-42.
- 6.—Magni (Italia), id.

- 7.—Favero (Italia), id.
- 8.—Nencini (Italia), id.
- 9.—Pervasoni (Italia), id.
- 10.—Bertoglio (Italia), id.
- 17.—Es-aque: Botella (España), Gelabert (España), Iturat (España), Bernardo Ruiz (España), José Serra (España), Gabriel Saura (España), todos en 5-12-42.

Se han clasificado los 96 corredores que tomaron la salida en San Remo.—(Afil.)

CLASIFICACION GENERAL ACQUI (Italia), 17.— Clasificación general de la Vuelta Ciclista a Italia, después de disputada la cuarta etapa, entre San Remo y Acqui, sobre 192 kilómetros.

- 1.—Magni (Italia), 18-58-47.
- 2.—Nencini (Italia),
- 3.—Monti (Italia),
- 4.—Coppi (Italia),
- 5.—Wagymann (Holanda),
- 6.—Van Brenen (Holanda),
- 7.—Cleric (Suiza),
- 8.—Geminiani (Francia),
- 9.—Assirelli (Italia),
- 10.—Voorting (Holanda), todos en igual tiempo que Magni,
- 14.—Botella (España), 19-04-58,
- 32.—Bernardo Ruiz, 19-11-10,
- 44.—Antonio Gelabert, id.
- 65.—Vicente Iturat, 19-17-23.
- 79.—José Serra, 19-22-57.
- 93.—Escotano, 19-58-46,
- 94.—Saura, 19-59-15.

En la clasificación por equipos extranjeros, Holanda ocupa el primer lugar, con 139 puntos, seguida de Francia con 171, España está en cuarta posición, con 242.—(Afil.)

Las sociedades deportivas ante la Pascua del Deportista Riojano

SOCIEDAD HIPICA DE LOGROÑO

Los días 20, 21 y 22 se va a celebrar en Logroño la I Pascua del Deportista Riojano. Ya que esta Sociedad ha sido atentamente invitada para participar activamente en esta manifestación, rogamos a todos los socios amantes del deporte que se unan a estos actos los tardes del 20 y 21 en el Frontón Bati Jai, y a la misa de comunión y las exhibiciones que tendrán lugar durante la mañana del domingo 22 en el Stadium Santabria.

España vence a Chile

EN LA FASE FINAL DE HOCKEY

MILAN (Italia), 17.—España a vencido a Chile, por tres goles a uno en el partido inaugural de la fase final del campeonato del mundo de hockey sobre patines.

La primera parte finalizó con ventaja del equipo español, por uno-cero.—(Afil.)

Hoy, el España-Inglaterra

LA SELECCION INGLESA MADRID, 17.—El Comité de selección de la Federación Inglesa de Fútbol ha comunicado al jefe técnico del equipo, Mr. Winterbottom, la alineación del equipo británico ante su encuentro de mañana, miércoles, frente a España. Es el siguiente:

Portero: Williams; defensas, Sillett, Wirht y Byrne; medios, Dickisson y Edwards, y delanteros, M. Thews, Bentley, Lofthouse, Quixall y Wilshaw.—(Afil.)

LA SELECCION ESPAÑOLA SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 17.— El seleccionador nacional de fútbol, señor Melcón, ha designado el equipo español que mañana, miércoles, se enfrentará al de Inglaterra en el Estadio Bernabeu. Es el siguiente:

Portero: Ramallets. Defensas: Matito, Garay y Campanal. Medios: Mauri y Zárraga. Delanteros: Maño, Pérez Payá, Kubala, Rial y Gentó.

En todo tiempo podrá sustituirse al guardameta y, antes de finalizar la primera parte, dos jugadores más.

Arbitrará el encuentro el italiano Fieri.—(Afil.)

CAMBIO EN LOS BRITANICOS

MADRID, 17.— Con respecto al partido jugado por Inglaterra el pasado domingo frente a Francia y el anteriormente citado que jugará contra España, los británicos han introducido los siguientes cambios:

Contra Francia: Medio derecha Flowers, interior derecha Revie, interior izquierda Wilshaw, extremo izquierda Blunstone.

Contra España: Medio derecha Dickisson, interior derecha Bentley, interior izquierda Quixall, extremo izquierda Wilshaw.

Ha variado en la alineación cuatro puestos.

ESPAÑA, EL PRIMER PAIS CONTINENTAL QUE DERROTÓ A INGLATERRA

MADRID, 17.— La Asociación de Periodistas Deportivos de Madrid ha ofrecido un homenaje a los periodistas extranjeros y nacionales que han venido a Madrid con motivo del IV España-Inglaterra de fútbol, que se celebrará mañana, en el Estadio Bernabeu. El presidente de la Asociación, señor Fernández Cuesta, pronunció unas palabras de saludo y bienvenida a los periodistas ingleses, deseándoles una grata estancia en nuestra capital.

Mr. Archie Ladbrooks, presidente de la Asociación de Críticos de Fútbol Británicos, expresó su agradecimiento por la cálida acogida que les han tributado los periodistas madrileños. Hizo breve historia de los encuentros España-Inglaterra de fútbol, recordando que España fue el primer país continental que derrotó a Inglaterra, y deseó que el partido de mañana transcurra en un tono emocionante y altamente deportivo. Terminó brindando por los dos países. Finalmente se sirvió una copa de vino español.—(Afil.)

Reunión de la Copa Europa

(Viene de tercera página)

tando a su presidente a tomar contacto con él.

Tercero.—Invitar a los clubs a ponerse de acuerdo para las fechas, lugares de celebración de los partidos y arbitrajes en cuanto a las primeras eliminatorias.

Una vez terminada la reunión, M. Bedrignans, en presencia de los periodistas, pronunció un pequeño discurso en el que resaltó que esta organización es una prueba de la fuerza del fútbol europeo y un nuevo aspecto en el fútbol mundial: «Es una nueva reunión de cordialidad y simpatía a través de los países de Europa, y deseo que los resultados sean agradables». Exaltó al presidente del Real Madrid, señor Bernabeu, vicepresidente de este Comité, y al señor Saporta, un gran dirigente y un gran organizador. Terminó expresando un recuerdo a la España deportiva.

En cuanto al Real Madrid, ha acordado definitivamente la celebración de sus partidos de la primera eliminatoria, con el Servette de Suiza, en las siguientes fechas: Primer encuentro, Suiza, 8 de septiembre de 1955; segundo encuentro, Madrid, 12 de octubre de 1955.—(Afil.)

Los sociedades deportivas ante la Pascua del Deportista Riojano

CLUB CICLISTA

No ha hecho falta nada más que una pequeña insinuación a las Juntas de gobierno de la Delegación Regional de Ciclismo y Club Ciclista Logroñés para que toda esta afición ciclista esté puesta en movimiento y preparada para celebrar esta I Pascua Deportiva.

Siguieron las directrices de la Junta organizadora, se ha formulado un llamamiento a toda la afición, poniéndose ésta a la entera disposición de los organismos ciclistas para cooperar en todo cuanto haga falta, viendo con gran simpatía esta unión espiritual de todos los deportistas riojanos hermanados en uno solo.

Nuestros corredores, con sus vistosas indumentarias y cabalgando sobre sus erocinantes de acero, transportarán la antorcha de fuego en el tramo que les sea designado.

El Club Ciclista Logroñés hace un llamamiento a sus asociados y simpatizantes, así como a toda la afición ciclista para que acudan a todos los actos que se han de celebrar en nuestra capital entre los días 20 al 22 de este mes.

La Directiva.

Otra corrida floja en Madrid

MADRID, 17.— En la quinta corrida de feria se lidiaron toros de doña Eusebia Galache de Cobaleda, pequeños—sólo el último dió el peso mínimo reglamentario—y con casta. Hicieron buena pinta con los caballos, para terminar defendiéndose peligrosamente. Casi lleno.

Rafael Ortega estuvo muy bien en su primer. Perdió la oreja porque la estocada, por un extrañito del toro, resultó defectuosa de colocación, pero fue muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo. En el otro oyo aplausos.

Chicuelo II no consiguió lucirse. En su segundo fue pitado.

Antonio Vázquez fue ovacionado en su primero. En el que corrió plaza estuvo voluntarioso. Escuchó algunos pitos.

Final de las fiestas de Santo Domingo de la Calzada

SANTO DOMINGO, 15 (Recibida con retraso)

SAN ISIDRO.—Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad del Santo Patrono de la agricultura.

Por la mañana, después de la solemne misa, presidida por la Cofradía, presidente de la Hermandad y autoridades, tuvo lugar la procesión del Santo Labrador, a la que accurrieron, a más del resto de las cofradías, numerosísimo público, predominando el elemento agricultor.

NOVIADA.—A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, segunda y última novlada de feria, en la que triunfaron Chucho Ortega y Pepillo Sánchez, con novillos de don Antonio Tabernero de Paz, de Salamanca.

Primer novillo: Chucho Ortega toreó muy bien con el capote. Gran ovación. En su turno entra en quites Pepillo Sánchez, con uno maravilloso per chicuelinas. Bien banderilleado, brinda el Chucho al respetable, haciendo una faena muy vistosa, no teniendo suerte, a la hora de matar, perdiendo por este motivo la oreja.

En su segundo, muy bien con el capote y magnifico en la muleta, para una estocada. Oreja.

En su tercer novillo, obsequio al público, gran faena, música. Dos orejas y rabo.

Campeonatos deportivos provinciales del Frente de Juventudes

PARTIDOS PARA MAÑANA Mañana, jueves, festividad de la Ascension del Señor, se celebrarán interesantes encuentros correspondientes a las eliminatorias de las diversas especialidades deportivas, teniendo por escenario nuestra capital y Alesanco.

La jornada de la capital será mañana y comenzará a las diez de la mañana, desarrollándose en el campo de Las Gaunas, empujando los siguientes encuentros:

- Balonmano (cadetes), Escuela Aprendices-Alfaro.
- Balonmano (guías), Alfaro - Escuela de Aprendices.
- Baloncesto, Escuela de Aprendices-Alfaro.

La de Alesanco comenzará a las cuatro de la tarde. Los encuentros a realizar son:

- Fútbol: Diecinueve en dos tiempos de diez minutos entre los equipos de Haro y Ezcaray.
- A continuación, el vencedor se enfrentará a Alesanco.
- Baloncesto (cadetes), Santo Domingo-Azofra.
- Baloncesto (guías), Azofra-Ezcaray.
- Balonmano (cadetes), Ezcaray-Alesanco.

Ambas jornadas revisten una trascendental importancia, ya que las finales de las competiciones los vencedores pasarán a disputar respectivas.



¡¡OCCASION!!

¡VENTA MENAJE DEL HOGAR! ¡LIQUIDACION DE MANTAS!! ¡FIJESE QUE PRECIOS!

MANTAS PALENCIA

10	Rayas	de	595	a	450
9	»	de	540	a	400
8	»	de	485	a	350
7	»	de	440	a	300
6	»	de	390	a	250
5	»	de	350	a	200

MANTAS DOS CARAS

8	Rayas	de	300	a	225
6	»	de	250	a	175

MANTAS ARMIÑO LISTADAS

8	Rayas	de	350	a	225
6	»	de	275	a	175
4	»	de	210	a	125

MANTAS SEMILANA

8	Rayas	de	200	a	100
4	»	de	100	a	50



donde su dinero vale más

Se inauguran en San Asensio el Hogar del Frente de Juventudes y los locales de la Caja de la Hermandad de Labradores Y Ganaderos

En la tarde de ayer quedaron inaugurados en San Asensio los locales del Hogar del Frente de Juventudes, que ha quedado perfectamente instalado, y los de la Caja de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, que también responden muy adecuadamente a los fines a que se les destinan.

Trasladados todos a la iglesia parroquial, fue rezada una Salve, tras la cual, el Excmo. señor gobernador civil y el alcalde de San Asensio depositaron una corona al pie de la Cruz de los Caídos, cantándose seguidamente el «Cara al sol».

A continuación, el señor cura párroco de San Asensio procedió, sucesivamente, a la bendición de los locales del Frente de Juventudes y de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, y una vez inaugurados ambos marcharon todos a visitar las obras del almacén-granero que también se está construyendo en San Asensio, recorrieron seguidamente las de conducción de aguas potables a la localidad y visitaron finalmente la zona donde se proyecta construir 62 viviendas por la «Obra Sindical del Hogar» y un frontón para el Frente de Juventudes, quedando todos excelentemente impresionados del resultado de su detenido recorrido.

Por último, las autoridades logroñesas fueron obsequiadas con una cena, tras la cual emprendieron el regreso a la capital.

las rifas números 1 y 2 han resultado premiados los números 801 y 520, respectivamente.

EL MEJOR COLABORADOR es siempre UN BUEN TRAJE ROYAL

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION	1661
GERENTE	1672
REDACCION	1337
DIRECTOR	1988

Del agro y el ganado

Con la pluma en la mano y el propósito de perfeccionar este «fondillo» y cuando pensábamos comenzar diciendo que parecía que el cielo, no contento con haber procurado a la tierra la irrigación con que la benefició la víspera del día del Santo Patrono de los labradores, parecía querer reiterar el beneficio, y ello sería de desear porque el riego natural, hasta ahora, no había beneficiado a muchas zonas de la región, el agua volvió a caer, y de decaer es que siga cayendo, para que sea calmada el ansia de los sedientos campos. Porque los «tragos» donde los hubiere serían pequeños y en muchos sembrados y plantíos de la Rioja continúa notándose la sequedad, que así lo acusan muchos de nuestros correspondientes.

En cuanto a cálculos anticipados, ya puede decirse que la cosecha de cebada y también la de trigo serán inferiores a las del año pasado. ¿En qué medida? Eso no puede aún calcularse, pues la cantidad dependerá de que sean o no copiosas las precipitaciones, ya que si lo fueran la Rioja Alta se vería beneficiada. Mas si persistiera sin llover lo necesario...

Labores actuales son: la plantación de tomates y pimientos, elemento básico de la industria conservera riojana, la siembra del maíz, y combatir la «anguililla», la cual ha hecho su aparición en las remolachas que se sembraron tardías.

Por lo que toca a la fruta, ya van tomando color las cerezas tempranas y los rojos fresones de la huerta de Albelda, los cuales no han de tardar mucho en verse con abundancia en el mercado, entre todo si es que llueve.

Y en espera de frutos fragantes, sígase gustando de nuestras hortelizas, también incomparables, y gústese de las habas tiernas, y desca/zonadas, y de los guisantes revueltos con huevos, y de las alcachofas, bien solitarias o añadidas a un guiso de cordero.

Y espérese así a ver qué es lo que se trae la semana que hoy comienza en nuestra cuenta periódica.



Del viaje del ministro de Agricultura a Norteamérica

HINDSDALE (Ill. Mo.). — El señor Cavestany durante su visita al campo de experiencias de la Internacional Harvester Co., comprueba la calidad de la tierra de dicho campo después de haberla labrado con un tractor de dicha fábrica de maquinaria agrícola. — (Foto Cifra Gráfica).

Ferias y Mercados

ESTELLA.—Los precios del ganado de cerda han sido: Gordo en vivo, a 18 pesetas el kilo; primales, entre 800 y 1.100 pesetas uno, y gorrines, entre 300 y 400 pesetas el ejemplar.

VITORIA.—En el mercado último las cotizaciones fueron: En el ganado porcino, las crías de dos a tres meses, entre 250 y 450 pesetas cada una, Los primales, de 700 a 1.125. Los cerdos cebados, de 16 a 18 pesetas kilo en vivo. Los

de engorde, de 18 a 19.

La pareja de bueyes de trabajo, de 15 a 20.000 pesetas. La de novillos, de 10 a 15.000.

El cebón se vendió de 24 a 27 pesetas kilo, en canal; y alguno de mejor llegó hasta 28. La ternera, de 32 a 35.

SORIA.—Para el ganado de cerda los precios fueron:

Tetones blancos, 450 y 500 pesetas; más inferiores, 375 y 400 pesetas; negros, 550; marzales, de 1.000 a 1.100.

En el mercado de cereales se vendió la cebada tardía, 230 pesetas kilo; idem caballar, 220; gajias, 275; avena, 210; maíz, 275 y 280; y yeros, 270 y 280.

MEDINA DEL CAMPO.—Se han reanudado los mercados de ganados.

Ovejas castellanas buenas para vida, de 490 a 500 pesetas; ovejas churras, de 350 a 375; corderos castellanos grandes y gordos, de 285 a 300; corderos castellanos corrientes, de 250 a 265; corderas castellanas buenas, de 290 a 310; corderas churras, de 215 a 235; corderos churros, de 165 a 175; ovejas viejas o de desecho, de 275 a 310; ovejas viejas para carne, de 8 a 9 pesetas kilo; corderos merinos buenos, a 335; corderos merinos corrientes, de 290 a 360; corderos castellanos buenos, a peso, 11 pesetas kilo, y carneros, 625 pesetas. La impresión que ofrecía el mercado en el aspecto de los precios es con tendencia a la baja.

Los cerdos se han pagado de 300 a 350; los negros y colorados de la misma edad, de 250 a 300; blancos de tres meses, de 350 a 400; negros y colorados del mismo tiempo, de 310 a 390; blancos de seis meses, de 400 a 550; mayores, desde 900 hasta 1.000, según tamaño, clase y color.

Las novillas de leche del primer parto, de 2.000 a 5.000; las vacas de leche de buena producción, de 8.000 a 9.000; las vacas de labor, de 7.000 a 10.000 la pareja; bueyes de labor, de 17.000 a 18.000 la pareja, según edad y poder; chotas de leche de pocos días, de 600 a 700; vacas del terreno para carne, de 4.000 a 4.500; vacas para carne, de 10 a 10'50, y terneras, de 15 a 16 pesetas el kilo.

Se pagaron las novilas jóvenes de 7.000 a 12.000 pesetas; las de edad cerrada, de 2.500 a 5.000; los caballos de labor, desde 2.000 a 6.500, según poder, y mulas para matadero, de 300 a 450 pesetas.

Se han pagado los asnos de menos de siete años, de 2.000 a 4.000 pesetas; los de más edad, de 1.500 a 2.000, y los garafones, de 18.000

riego a 8.976 hectáreas.

—También se constató el Pantano de Mansilla, que dará riego a 18.237 hectáreas. La presa es de 72 metros y embalsará 677 millones de metros cúbicos. En la desviación del canal de la margen izquierda se construirá el Pantano de Saja-zarra.

—En estudio se halla el de Pajaros, en el río Lumbreras.

(Continuará)

COTILLO LABRANTIN

La revista «Fomento de la Producción» señalaba recientemente la aceptación que los vinos españoles logran en México, en los siguientes términos: «Los vinos españoles no cubren la demanda que de ellos existe ahora en el mercado mejicano. Se halla agotada la partida prevista para este renglón tradicional de comercio de los dos países en el convenio de pagos vigentes entre ambos. Importadores y distribuidores han pedido a la Cámara Nacional de Comercio de la ciudad de México que gestione nuevas licencias de importación para adquirir importantes cantidades de vinos españoles en el plazo más corto posible.»

El ingeniero de Montes señor Ramón Serrano Vicens ha escrito lo siguiente: «Según mis cálculos obtenidos de una larga y extensa observación directa, la suma de los daños individuales que en los montes españoles causa la cebra equi, vale a una despoblación anual de 35.000 hectáreas, daños que por haberse diseminado en grandísima extensión de terreno, resultan poco aparentes.»

«Nitrato de Castilla», que tiene autorizada una producción anual de 16.000 toneladas de nitrógeno al año, solicita autorización para ampliarla hasta 20.000, en forma de nitrato amónico cálcico «Amónitro».

En una experiencia llevada a cabo durante cinco años por el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos de Norteamérica, las gallinas expuestas a la luz ultravioleta invisible producían de un 10 a un 19 por 100 más de huevos que las explotadas en condiciones normales, debido a la acción bacteriada de dichos rayos.

Las estadísticas alemanas de importación y exportación del año 1954 señalan las diversas clases y cantidades de vinos suministrados por España, que fueron los siguientes:

Vinos para la fabricación de aguardientes, 12.200 hectolitros; vinos para la elaboración de vermut, 17.770; vinos para la elaboración de vinagre, 11.700; vinos tintos de cosecha, 76.000; vinos de sobremesa, 131.580; vinos tintos de mesa, 35.560; y vinos blancos de mesa, 12.160.

El volumen total exportado fué de 265.000 hectolitros, situándose España en el tercer lugar, y en primer lugar en la exportación a Alemania de vinos tintos.

La Cámara Oficial Sindical Agraria de Burgos ha acordado solicitar del Ministerio de Agricultura la cesión de un equipo Ruter para realizar labores de roturación y escarfo de setenta centímetros de profundidad así como un equipo de perforación para afumbramiento de aguas.

Con fecha 8 de mayo se ha anunciado concurso para la construcción de un silo en Alfaro, que importa 2.359.309'61 pesetas.

a 22.000. Tendencia a la baja.

Precios de vinos: ARAGON: Calatayud.—Tinto, de 15 grados, a 13'75 pesetas, y de 16, a 14'25. Cariñena, tintos de, 16 a 17 grados, a 1'75, y claretes, de 16 a 17 grados, a 15'25.

CATALUNA: Tarragona.—Blanco de 11 grados, a 14 pesetas; de 13 a 14'75; tinto, de 11 grados, a 13'75. Alcohol de 96 grados, a 17'25. Villafranca del Panadés, blanco, de 11 y 12 grados a 13.

LA MANCHA: Manzana, de 11 y 12 grados, a 13 dos, a 13'25; tinto de 14 y 15 grados, a 14. Tomelloso, blanco, de 13 a 14 grados, de 12'25 a 12'50; tinto, a 12'50.

LEVANTE: Jumilla.—Clarete, de 16 a 17 grados, a 14'25; vinos de quema, a 11'50. Requena, tintos corrientes, de 11'75 a 12; rosados y claretes, de 12 a 12'15, y vinos de quema, a 11'50.

Crónica agrícola La competencia entre los países arroceros del Mediterráneo

España va a importar aceites comestibles para cubrir el déficit de la cosecha

(Servicio especial de «Argos».—Prohibida la reproducción)

MADRID.—Cada día se hace más evidente la interdependencia de los mercados agrícolas internacionales y la necesidad de estructurar la producción nacional a las tendencias de estos mercados. Todo país propende, como es lógico, a bastarse a sí mismo en aquellos productos que su suelo puede proporcionar mediante el adecuado cultivo, y a exportar, en cambio, los excedentes de consumo, pero esta política económica exige como premisa un meditado reajuste de los cultivos teniendo en cuenta las realidades del consumo y el comercio exterior.

Recientemente se ha dictado una disposición limitando la extensión de la zona arrocerá. Esta medida responde a ese dirigismo económico que constituye un imperativo de todos los países bien organizados agrícola-mente.

El cultivo del arroz se ha extendido mucho en España. En la última campaña arrocerá, según datos que tenemos a la vista, se recogieron 350 millones de kilogramos, valorados en 1.400 millones de pesetas. De no haberse registrado mermas considerables, a causa de las malas condiciones climatológicas que reinaron en diversas provincias arroceras, es casi seguro que se hubiese logrado la mayor cosecha conocida en nuestro país y quizá se hubiesen rebasado los 400 millones de kilogramos.

Pero si bien es cierto que el consumo interior ha aumentado, el comercio exterior no resulta fácil. Como es sabido, existía una competencia entre los tres países productores del Mediterráneo: España, Italia y Egipto, que se esforzaban por colocar sus exportaciones.

En las conversaciones de Niza, en la Riviera francesa, se trató de reprimir esta competencia entre los tres países productores por lo que respecta a las ventas de exportación, y elevar, de esta forma, el nivel internacional del precio del arroz.

Bien distinto es el panorama con el aceite comestible. La cosecha española se ha estimado en 263.000 toneladas (contra 363.800 en 1954). Bien puede decirse que ha sido la cosecha más corta de estos últimos años.

En consecuencia, España tendrá que importar aceites comestibles para atender al consumo nacional. Parece ser que se importarán 23.150 toneladas de aceite de algodón en concepto de anticipo de la F. O. A., 1.240

toneladas de algodón en dólares libres, 4.410 toneladas de aceite de cacahute procedente de la India, y 5.510 toneladas de aceite de soja procedente de Holanda.

En cambio, las exportaciones de aceite de oliva español alcanzarán 42.990 toneladas.

Recogidos estos datos, que consideramos interesantes, relativos a los mercados exteriores, pasaremos sumera revista, como de costumbre, a los mercados agropecuarios interiores. Estos acusan cierto reblandecimiento casi general como consecuencia de las perspectivas de una magnífica cosecha. Después de la reacción que experimentaron a mediados de abril se ha frenado la marcha ascendente.

Nuestros informes especiales señalan un lento descenso en los precios. Se ha reducido bastante el volumen de operaciones. Ya casi en vísperas de la recolección, es natural la actitud expectante de la demanda. Hay abundante oferta de cebada, que en Castilla se cotiza a 2'25 pesetas kilo con sacco. También ha bajado la avena, que se ofrece hasta 2'15 pesetas con sacco. Esta tónica es casi general para los piensos. En cambio en los mercados ganaderos hay mucho más movimiento y en las ferias del Norte, como la de Torrelavega, el ganado de sacrificio se cotiza muy bien, así como el lechero de buena calidad.



Sentencias del refranero

Entre cigarro y cigarro el ganán se fuma el año.
Ten presente que el barbecho en abril debe estar hecho.
Vino viejo y pan de un día al hombre alargan la vida.
Al niño se le quitan los enojos si le das queso viejo y pan con ojos.
Arroz con tomate y patata cocida dicen que alargan la vida.
Siempre tuvo buen mollo quien tomó el arroz... con pollo.
Aquel que es bebador fino a sorbitos bebe el vino.
Pan, jamón y vino añejo son los que hinchán el pellejo.
Todo aquel que a las bestias trae mal

La Yutera Riojana
FABRICA DE SACOS
PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERIO ESTABLECIDA
EN ESTA CAPITAL — NORTE, 1.
TH. 3477. (Trasera de la iglesia de Santiago). — LOGROÑO.

Nociones de agricultura

LOS PANTANOS

Los pantanos se obtienen cerrando la boca de un valle mediante una presa sólida empujada en las laderas y en el fondo. No sólo son útiles porque acumulan las aguas invernales para aprovecharlas en verano, sino porque regularizan el curso de los ríos de régimen torrential, disminuyendo la impetuosidad y frecuencia de las avenidas y aumentando el caudal en la época de estiaje, con ventaja para las utilizaciones agrícolas e industriales situadas aguas abajo de la presa.

Los pantanos tienen aplicación para el abastecimiento de agua de las poblaciones produciéndose energía eléctrica en el llamado caso de pis de presa.

Los embalses se colocan en las cabeceras de los ríos porque quedando a cota elevada puede regarse más superficie. El lugar más apropiado es aquel en que el valle presenta una garganta estrecha, que ensanche rápidamente hacia aguas arriba a manera de embudo, y cuyas laderas sean muy escarpadas, especialmente en la parte baja, que es donde mayor es el espesor de la presa.

COMO SE ESTUDIA UN PANTANO

Lo primero es el estudio geológico del lugar elegido para determinar no sólo la mayor o menor impermeabilidad del fondo y de las paredes, sino la parte en que se haya de apoyar la presa, y los estratos, caso de ser de fábrica, son de roca apta para cimentar.

Para el conocimiento de la capacidad del vaso es necesario un levantamiento topográfico, con curvas a nivel del lugar del emplazamiento, así como el cálculo del agua que puede recogerse en él, tanto por lluvias como por fusión de nieves y por el caudal de los ríos, fuentes, etc. que puedan alimentarlo.

El estudio agronómico de la zona a regar fijará la superficie a que alcanzará el riego.

También se toman datos referentes a si en las proximidades del emplazamiento hay materiales de construcción; si es fácil su transporte a pie de obra; el valor de los terrenos y de las edificaciones que han de expropiarse, etc.

Las presas pueden ser de tierra o de fábrica.

En las presas de tierra, ésta se coloca por capas bien aplonadas—debe ser arcillosa, evitando el exceso de arena y de restos vegetales y de materia orgánica. Su unión con el suelo y las laderas ha de ser muy íntima.

El paramento de aguas arriba, con el fin de evitar la acción de las olas y de que los topes escarven galerías que perjudican la estabilidad de la obra, se reviste con mampostería en seco, y el de aguas abajo, de vegetación herbácea. El agua debe quedar más baja que la coronación con el fin de evitar que aquella pueda saltar por encima.

La coronación o cresta, de 3 a 5 metros de anchura, debe tener perfil convexo para evitar que las aguas de lluvia se infiltren en la masa del dique.

Las presas de fábrica de los grandes pantanos son de hormigón. El paramento de aguas arriba es recto y el de aguas abajo en talud.

En las presas hay que considerar el descargadero de fondo para dar salida, de vez en cuando, a los limos o lodos depositados en el fondo, y que si no se extraen, por elevación de éste, disminuye la capacidad del embalse.

También existe el aliviadero de superficie o rebosadero, que evita que el agua salte por encima de la presa. Para su cálculo hay que tener presente el caudal y la duración de las máximas avenidas.

La descripción de las galerías de salida de aguas, compuertas, etc., no encaja en la extensión de esta nota.

PANTANOS Y EMBALSES EN SERVICIO EN LA PROVINCIA

Con más o menos capacidad se encuentran en nuestra provincia los siguientes:

En Logroño, el de «La Grajera»; en Navarrete, el de «Valbornero»; los de «El Villar» y «Rivascaidas», en Tricio; el de Calahorra, en Calahorra; «La Molineta», en Alfaro; «Añamaza», en Cervera; y el de «Santa María», en Quel.

PANTANOS EN CONSTRUCCION Y EN ESTUDIO

El de «Gonzales Lacasa», en Ortigosa de Cameros. El año pasado embalsó ya más de diecisiete millones y medio de metros cúbicos procedentes del río Albercos, habiendo quedado en el vaso a final de temporada cinco millones de metros cúbicos. Actualmente se construye el canal que llevará al embalse la del río Iregua. Una vez terminado, su capacidad será de treinta millones, la altura de la presa de cincuenta y dos metros y medio y dará

riego a 8.976 hectáreas.

—También se constató el Pantano de Mansilla, que dará riego a 18.237 hectáreas. La presa es de 72 metros y embalsará 677 millones de metros cúbicos. En la desviación del canal de la margen izquierda se construirá el Pantano de Saja-zarra.

—En estudio se halla el de Pajaros, en el río Lumbreras.



Contra los insectos masticadores

ALTYSAI

Proteje los patatales, viñedos y frutales

INSECTICIDA ARSENICAL RÁPIDO-ECONÓMICO-EFICAZ

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. — C. SOTELO, 9, LOGROÑO

En cuanto al estado del campo, las impresiones siguen siendo optimistas en extremo. Cada vez con menos margen para el error se puede pronosticar otro cosechón histórico.

JUAN DEL AGRO

Abonos verdes

Los abonos verdes son plantas especialmente cultivadas para enterrarlas, en floración, en el mismo lugar en que nacieron.

Este abono, denominado también sideral, está indicado cuando no se dispone de suficiente cantidad de estiércol para subsanar la deficiencia de materia orgánica—del suelo y también cuando su transporte, por la situación de la parcela, es difícil.

Las plantas empleadas deben tener las siguientes condiciones:

Primera.—Ser de gran desarrollo, pues así cumplen mejor su fin de aumentar en el suelo la materia orgánica y de tallos tiernos.

Segunda.—Que el coste de la semilla sea barato, siendo más favorable el que aquella se pueda producir en la finca.

Las plantas elegidas deben pertenecer a la familia de las leguminosas, ya que éstas, por medio de los microbios que viven en unos abultamientos situados en sus raíces, fijan el nitrógeno atmosférico, enriqueciendo el suelo, además que por la profundidad a que penetran las raíces, éstas toman los elementos fertilizantes de las capas inferiores, los que quedan después en las superiores a disposición de los cultivos, y por último, que por hacerse su siembra muy espesa, hincan el terreno de malas hierbas.

Debe abonarse lo mismo que si se fuese a efectuar la recolección, con el fin de aumentar la producción de materia verde.

Cuando está la planta en floración, momento en que es más rica en elementos fertilizantes y los tejidos son más tiernos, y por lo tanto, de descomposición más rápida, se siegan con guadaña y después de haber efectuado un encañado de tres mil a cuatro mil kilos por hectárea—salvo en el caso de que la tierra sea ya caliza—, se entierran las plantas con una buena labor de arado y si hay temor de que se agriete el suelo se da un pase de rulo en el mismo sentido que la labor. En el caso de mucho desarrollo, el enterrarlas presenta dificultades, en cuyo caso primeramente se pasa un rulo a fin de tumbar la cosecha, después la grada de discos a contralínea cuantas veces sea preciso para cortar las plantas en pequeños trozos, y por último el arado, que los enterrará.

Si hay carencia de fuerza puede usarse algo alto y enterrar después. Una buena alfalfa de dos años de vida (sin cortar el año de siembra) puede dejar cinco toneladas de materia orgánica seca por las raíces que quedan en el suelo después de la recolección.

La introducción del segundo corte del segundo año equivale a 25-30 toneladas de estiércol por hectárea cultivada de alfalfa.

La veza, arveja, o arveja se recomienda tanto para secano como para el regadío, ya que ya bien en todos los terrenos. En regadío se siembra sobre rastrojo de trigo, enterrándola en el mes de octubre. Durante todo el ciclo vegetativo hay que regarla bien, pues esto, unido a la temperatura, hace que la nitrificación sea intensísima y el suelo, que podrá cultivarse en la primavera siguiente, queda muy enriquecido. En secano se siembra en octubre para enterrarla en primavera, bien totalmente o dándole antes un corte alto o dejando unos días pastar las ovejas. Como la fórmula de abonado puede ser por hectárea 200 kilos de superfosfato, y si las tierras son pobres en potasa o arenosas, 150 kilos de cloruro potásico.

Se siembra con un quinto o un sexto de avena, cuyas cañas actúan como de tutores para los tallos débiles y largos de la veza, favoreciendo el crecimiento.

También pueden emplearse el trébol, las algarrobas, los yeros, los guisantes forrajeros (éstos en tierras arcillosas-calizas fuertes), etc., pero eligiéndolas de tal modo que se adapten a los terrenos.

N. de la R.—Los que coleccionan nuestra sección Nociones de Agricultura deben guardar esta nota para incluirla cuando se indique.

Si Ud. desea SEGURIDAD



adquiera un Motobic

CONSUMO MINIMO NO PRECISA GARAJE ESTABILIDAD PERFECTA LA MOTO MAS BARATA SUSPENSION TELESCOPICA



CONCESIONARIO: BICICLETAS GRIJALBA Retón de los Herreros/17. LOGROÑO

Guía Médica

Irigoyen
MEDICINA INTERNA
CORAZON
C. Sotelo, 4. T. 2137. CSP 405.

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 2. (CSP 431)

BECERRA
MEDICO FORENSE
MEDICO PUEBLICULTOR
ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de los **NINOS**
CASTROVIEJO, 3. TLF. 1032 (CSP 363).

ZAMORANO
Ex Profesor de Cirugía por oposición de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Especialista en MEDICINA e OPERACIONES de:
ESTOMAGO-HIGADO
INTESTINOS
D. de la Victoria 45 TEL 2314 (C S P 427).

J. PEREA
BUENOS ARTICULACIONES CIRUGIA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Calvo Sotelo, 31. - Tel. 2205. (C. S. P. 893)

Anuncios oficiales

DIPUTACION PROVINCIAL

Hasta las trece horas del día 26 del actual se admiten en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial las proposiciones para optar al concurso que se anuncia para la concesión de cuarenta y cinco trajes completos de pantalón y chaqueta con destino a los jóvenes aprendices del Asilo Provincial.

Deberán ser acompañadas a las proposiciones las correspondientes muestras.

Logroño, 16 de mayo de 1955.
El Presidente,
Agapito del Valle López

Ayuntamiento de Manjarrés

SUBASTA DE CHOPOS
El día 23 del actual, a las doce de la mañana, se procederá en la Casa Consistorial a la apertura de pliegos para la subasta de 146 árboles de la especie denominada «chopos», bajo el tipo de tasación de 25.000 pesetas.

Los gastos de anuncios son de cuenta del adjudicatario.

Manjarrés, 14 de mayo de 1955.
El Alcalde, Inocencio Nestares

Ayuntamiento de Logroño

Aprobado provisionalmente por el Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión extraordinaria celebrada el día 12 de los corrientes, el anteproyecto del plano de alineaciones correspondiente al ensanche del barrio de Va-

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictado el fallo siguiente: Absolviendo, en causa del Juzgado de Logroño, a Francisco Herce Herce del delito de abusos deshonestos de que era acusado por el ministerio público, declarándose de oficio las costas, y, por si los hechos declarados probados fuesen constitutivos de falta, se remitirá testimonio al Juzgado Municipal de Logroño para la celebración del correspondiente juicio de faltas.

CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

En el recurso contencioso administrativo interpuesto por los herederos de don Francisco Lor de Abajo contra resolución del Excmo. Ayuntamiento de Logroño, sobre cumplimiento de Ordenanzas Municipales, se ha dictado sentencia declarando la incompetencia del Tribunal para conocer en el mencionado recurso con declaración de oficio de las costas procesales. El Excmo. Ayuntamiento estaba representado por el letrado señor Marqués Bergareche.

DOS DOLARES POR CINCO PSETAS

Envíenos cinco ptas. y recibirá dos ejemplares distintos de la popular revista DOLAR, en los que encontrará: consejos, procedimientos, ideas y sugerencias para triunfar en cualquier profesión.
Apartado 661. - MADRID.

Jefatura de Obras Públicas

NEGOCIADO DE TRANSPORTES
Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera
ANUNCIO
INFORMACION PUBLICA
El «Boletín Oficial» de esta provincia número 54, de fecha 12 de mayo de 1955, publica un anuncio convocando a información pública sobre petición de un servicio de transporte de viajeros por carretera entre Bilbao y Zaragoza, solicitado por don

Francisco Ruiz Monje, en nombre y representación del mismo, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 11 del vigente Reglamento de Ordenación de los Transportes Mecánicos por Carretera de 9 de diciembre de 1949, ejercicio de posibles derechos de fomento.

En dicho anuncio se convoca expresamente a la Excmo. Diputación Provincial; Ayuntamientos de Alfaro, Rincón de Soto, Calahorra y Paredón; el Sindicato Provincial de Transportes; y a los concesionarios de los servicios regulares de la misma clase que a continuación se enumeran: Amado Calahorra, de Fermín y Francisco Jiménez, de Fermín y Torre González, de Marín de Aldeanueva de Ebro a Calahorra, de Istúriz Marín Olloqui, de Estella-Zaragoza, de Irabaruri y Cia., S. A., y La Estrella, S. A.
Logroño, 17 de mayo de 1955.
El Ingeniero Jefe,
A. Armingol

ANUNCIOS FINANCIEROS

«G. Jiménez Miguel, S. A.»

Por acuerdo del Consejo de Administración, esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria de accionistas el día 30 del actual, a las diez de la tarde, en su domicilio social, Avenida del Club Deportivo, con el siguiente orden del día:

- 1.º.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º.—Aprobación, si procede, de la Memoria y cuentas del ejercicio de 1954.
- 3.º.—Ratificación de nombramientos.
- 4.º.—Nombramiento de censores de cuentas.
- 5.º.—Ruegos y preguntas.

Logroño, 14 de mayo de 1955.—El Secretario del Consejo de Administración, Basilio Jiménez.

A ESTUDIAR TOCAN

Ha llegado el tiempo de no perder el tiempo en los estudios. Basta un poco de interés para obtener un **SOBRESALIENTE** que da derecho al sorteo de 200 bicicletas. **ORBEA**; la mayor ilusión de la juventud.



CADA SOBRESALIENTE puede convertirse en una BICICLETA Orbea



También ORBEA sobresale por su perfecta fabricación y gran rendimiento.



DISTRIBUIDOR: JESUS GARCIA Y CIA.
Vara del Rey, 18 -- LOGROÑO



ARISTEX

EL RELOJ QUE CONTROLA LOS ASTROS
DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS



Ni el sol, ni la lluvia, ni el lavado pueden con ella

Gradulux

La persiana graduable en aluminio y acabado plástico

Distribuidor exclusivo: **SAENZ**

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
PLANTA BAJA, propia para negocio, cuatro escaparates, se arrienda. Razón, Pérez Galdós, 23, bajos.

LOCAL pequeño necesario para almacén. Razón, Nueva Rioja.

BONITO PISO para veraneo, se cede en Villolada de Cameros. Razón, Maderas Ojeda, Norte, 24.

COLOCACIONES
SE NECESITAN oficiales encuadrados y carpallistas, y peones. Serán bien retribuidos. Informes: Construcciones Diaz Gonzalez Berceo, 29. No se contesta por carta

SE NECESITAN aprendices y pliegos para fábrica de zapatillas. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1482.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Dres. Castroviejo, 7, 2.º 124.

NISERA o mujer formal para sacar niños, se necesita. Razón, Vara de Rey, 17, 2.º dcha.

SIRVIENTA para dos personas, se necesita. M. Carmen, 2, último piso.

FUSCO encargado honorable, competente, para importante explotación agrícola. Escribid: Nueva Rioja, G. H.

BORDADORAS buenas, se necesitan. Vara de Rey, 17, Muruja.

NECESITAMOS representante conductores eléctricos. Ofertas «Salazar, Miáquez, 9, San Sebastián.

SIRVIENTA, buenos informes, necesita casa poca familia. Víctor Pradera, 2, 3.º dcha. (Palacio de Justicia).

FABRICA GALETAS necesita chica y chico de 14 a 16 años. Razón, Oficina Colocación, Referencia 1521

SE OFERCE hombre para vaquería, traxa o cosa análoga, entendiendo tiempo. Dirigirse: J. Santiago, en Torreorreato

SIRVIENTA, se precisa. Razón, Calvo Sotelo, 10, 1.º

PELLICERO dependiente de baronería, necesita Feliciano Corcuera, en Grañón.

CHICA para todo, con informes, bien retribuida, tres de familia, necesita. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1487.

FINCAS
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calle Sotelo 18

PISO con cuatro dormitorios, todo exterior, se vende llaves en mano. Razón, Pérez Galdós, 23, bajo.

PISO 1.º, libre, con derechos de elevación, se vende. Quijeto de Llano, 46.

PISO libre, vende su dueño en Grañón. Franco, 44, 2.º dcha., 6 habit., despensa, baño y cocina. Martes y viernes, de 10 a 12.

PISO ESPLENDIDO, 6 habitaciones, cocina, baño, servicios, calefacción, ascensor, sol, exento de contribución 20 años, se vende llave en mano. Informes D. de la Victoria, 29, portería.

PISO 3.º libre, sol, 8 dormitorios, se vende barato, trato directo. M. Villegas, 2, 3.º, de 4 a 8.

VENDO DOS PISOS libres, céntricos, 6 h. y baño, y tres h. Solares en R. Argentina y Santa Isabel, a la mitad de su precio, propios para garajes por su superficie. Igual vendo mitad. Finca en Las Gaunas 15 fgas. Otra Ora. Zaragoza 6 fgas., junto Quenaña. Hernández, A. colegiado. General Moya 4, 8.º

LANJA 270 m.2 propia para almacén de vinos, con teléfono, próxima a la estación de Baracaldo, se vende. Razón, G. Sota, Los Mártires, 25, 1.º, en Baracaldo (Vizcaya).

BULLABILLA libre, se vende o arrienda. Razón, Nueva Rioja.

GANADOS
VACA recién parida, tercer parto, vende Vicente Villacastusa, en Casareina.

VACA superior, con su ternera tercer parto, vende Pedro Gómez, en Castañares de Rioja.

OVEJAS sin esquillar, algunas con corderos y otras para parir, vende 100, juntas o en partidas, Juan Alegre, Finca Castañares, por Assa, Laguarda (Alava).

MACHO delantero y yegua, a toda prueba, vende Benito Morales, en Andosilla (Navarra).

OVEJAS, vende 80 parejas superiores, Andrés Arribas, en Almarza (Soria).

OVEJAS recién paridas, vende 20, y 300 gavillas de ramos de olivo, Juan Bezuartea, en Auzelo.

VACA del tercer parto, en días de parir, vende Felipe Ojarte, en Alberite.

OVEJAS, se venden 125, la mitad cubiertas y cubriendo, y se cede en alquiler la majada con agua para 300 cabezas. Razón, Teléfono 3889.

OVEJAS, vende 59, Jacinto González, en Arenzana de Arriba.

HUÉSPEDES
CAMAS, se ceden dos. Razón, Avenida de Colón, 32, 5.º dcha.

DESEO DOS pension completa, trato familiar, R. Argentina, 45, auto. 4.

PÉRDIDAS
Mechero «Rouson», en Las Gaunas. Gratificarán su entrega en Gonzalo de Berceo, 1, auto. 124.

Pendiente de oro, el sabbó. Gratificarán su entrega en calle del Carmen, 8, bajo.

Manta de campo, desde Huerta de Las Bolas a Ruavieja. Se ruega la entrega, por ser de persona necesitada, en Ruavieja, 14, 1.º

Boligrato, extraviado en Avenida de Colón, cerca de la vía. Por ser recuerdo, se gratificará su entrega en Oficina Trevijano Hijo, Tel. 1424.

Paraguas de señora, encarnado con franja gris, frente al Colegio de las Madres Franciscanas de Haro. Se ruega su entrega en el citado Colegio, donde se gratificará.

Se ruega al señor García, que el pasado domingo día 16 del actual se llevó, de 9 a 9:30 noche, una bicicleta, de garaje de bicicletas, llevándola a otro para recoger la suya, la entregue en el garaje en cuestión, pues de lo contrario se tomará por robo.

TRASPASOS
TIENDA COMESTIBLES, con hermosa trastienda, se traspasa por tener que ausentarse. Razón, Norte, 10, tienda.

TIENDA con ocal, se traspasa, Barrios, Franco, 36.

NEGOCIO DE VINOS con vivienda, se traspasa. Razón, Plaza España, 7, Miranda de Ebro (Burgos).

VEHICULOS
CAMIONETA Chevrolet de 2.000 kl., en buen estado, se vende. Informes. Trav. Murrieta, 2, Carretería.

AUSTIN 10 H.P., en perfectas condiciones. se vende. Razón, Tel. 1822.

CAMION Chevrolet, con diferencial floante, frenos hidráulicos, 11 ruedas, recién reparado, carga 4.000 kl. Precio interesante, se vende. Razón, Garaje Vda. M. Nogués. Teléfono 96, Santo Domingo de la Calzada.

BICICLETA vendedora, con cambio y dinamo, vendo barata. Avda. Vía, 51, 4.º dcha.

MOTO 125 c. c., vendo o cambio por coche pequeño. Garaje Central.

CAMIONETA pequeña, Ford, 17 H.P., estado imborrable, era en Duquesa de la Victoria, 39, Talleres Eléctricos Fernández. Tel. 3360.

COCHE niño, como nuevo, se vende baratísimo. Franco, 38, 2.º dcha.

FURGONETA barata, vendo. Calle de los Baños, 12.

COCHE NINO, tipo inglés, buen estado. Mercedes, 22, tienda.

CARRITO de mano, se vende. Razón, C. Sotelo, 22, tienda.

BICICLETA especial, de carrera, se vende. Razón, Ciclos Rioja.

BICICLETA caballero, buen uso, se vende barata. Herreras, 38, 2.º 124.

SE VENDEN coche niño, seminuevo, tipo inglés, y dos camas metálicas matchmonte e individual. Informes, Avenida de Colón, 6, bajo. Horas, de 9 a 1 y de 4 a 7.

VENTAS
TRAJE comunión nuevo, se vende. Norte, 34, auto. dcha.

MOTOR «Petter» gas-oil, industrial, 10 H.P., último modelo, con un mes de uso, a toda prueba, se vende por caso de industria. Informes, Muro del Carmen, 9, 1.º. Logroño, o Jesús Rodríguez, en Ezcaray.

PLANTA de pimienta superior, se vende. Huerta de Pedro Blanco carretera Laguarda, km. 1, frente Fábrica de Abonos Vasco Riojana.

DOS MOLINOS seminuevos para pimienta, piensos, etc., en perfecto estado funcionamiento; un triturador de igual uso y dos motores eléctricos de 10 H.P., se venden. Razón, Teléfono 30-76.

TRILLADORA «Ajuria» 95, vende cambio por otra menor, Marcelino Leiva, en Manzanares de Rioja.

RELOJ-CONTROL para guarder, perfecto estado, se vende. Maderas Ojeda, Norte, 24.

SE VENDEN dos trilladoras Ajuria, una galera ligera y tres otros, bien de todo. Gregorio Vicuña Resano, en Andosilla (Navarra).

SELECCIONADORA dos cuerpos, seminueva, francesa, con motor un caballo, vende Máximo Domínguez, teléfono 228, en Calahorra.

TRILLADORA seminueva, «angeica», tipo C, con dos campañas, completa, vende por no poder atenderla, Esteban Martínez, en Albelada.

CASETA feria de 5 por 2 metros, se vende. Razón, El Acuario.

SIERRA de cinta de 90 cm., se vende. Razón, Montoya (Haro).

MADERA de chopo bueno, en rollo, para tabla, vende a 575 ptas. m.3. Informes, Maderas Mortal, en Estella (Navarra).

PLANTA DE PIMIENTA y tomate, vende. Huerta de Las Bolas.

EJE cepilladora combinada, seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

MOTOR 6 H.P., trifásico, 1.500 r.p.m., 220/380 V., nuevo, se vende barato. García Morato, 10, taller.

DORMITORIO en buen uso, se vende. Gen Gil, 8, taller.

TRAJE comunión con capa, se vende. Av. Portugal, 8, 2.º, 6.

BANDURRIA, acordeón pequeño y broche, se venden baratos. Razón Juan Lobo, 2, 1.º, centro.

BARADORES cortos y de cuerpo. Carreteras de mano con cremallera y broche. Muchos modelos y variedad de colores, a muy bajos precios. en «El Almacén», Sagasta, 14.

SIERRA cinta mural, de 80 de 414 metro, con carro-galera, vende C. Sotelo, Los Mártires, 25, 1.º, Baracaldo (Vizcaya).

NEVERA para hielo, seminueva, se vende. Dres. Castroviejo, 3, portería.

RADIO, vendo o cambio por bicicleta. Mayor, 95, 2.º.

MAQUINA «Singer», se vende barata. San Juan, 5, tienda.

APARADOR, mesa comedor, seis sillas y dos butacas mimbre, se venden barato. Norte, 12, 2.º 124.

TRAJE comunión, se vende. Razón, Barriocepo, 31, 1.º.

CUARTONES, vende 100 y partida de cables a pie carretera, Cecilio Bravo en Cañas.

VARIOS
APARATOS de radio, amplificadores para bailes, frigoríficos, neveras, lavadoras. Bien pre las mejores marcas y lo mejores precios. Fortunato Redón. Gallarza, 14.

COMERCIANTES establecidos en zonas-créditos plazos, un beneficio mas efectuando gestión propia Seguros, para capital o plazas importantes. Escriban. Apartado 970, Valencia.

CINTURONES para todos los gustos en ante, goma, plásticos, charol y cuero, desde 550 ptas., en «El Almacén», Sagasta, 14.

TRABAJOS de encuadernación muy económicos. Entrega rápida. Se admiten en Librería Balmes, Gallarza, 14.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Para la semana próxima

60.000 VACILANTES DECIDIRAN LA SUERTE DE LAS ELECCIONES INGLESAS



LONDRES AL DIA Cronica especial para nuestro periódico.

Para la semana próxima tendrán lugar las elecciones inglesas; una batalla incruenta entre 36 millones de electores, invitadas a elegir, el 26 de mayo próximo, entre los conservadores de Mr. Eden y los laboristas de Attlee.

Esa cifra colosal de votantes es engañosa, para el cuartel general de los dos partidos sólo ofrecen interés unos 60.000 electores, los que están en condiciones de decidir de la suerte de la contienda. Este país es de una excepcional estabilidad, y salvo el año 1945, siempre se ha previsto con anterioridad cómo iban a votar las distintas capas sociales.

He aquí cómo se distribuye el campo; hay siete millones de electores que pertenecen a las clases medias; éstos han votado para los conservadores en la proporción de cinco contra uno en 1945, y de 5 contra uno en 1951. Hay otro sector más débil de burgueses afortunados—propietarios, empresarios, profesionales libres, ricos—que han votado para los conservadores en 1951 en la proporción de doce contra uno.

En cuanto a las clases trabajadoras, están éstas formadas por unos 22 millones de hombres, que en 1951 se distribuyeron con sus sufragios de la forma siguiente: 113 millones para los laboristas, y 62 millones para los conservadores. El resto, de aboliendo liberal, se refugiaron en la abstención.

Con esta estabilidad electoral son fáciles los pronósticos aislados: se sabe que en unas 550 circunscripciones de las 630 el resultado se puede dardo antemano.

CLAVES

Hay una serie, por tanto, de circunscripciones claves, en las que el margen entre laboristas y conservadores es muy débil; en ellas, las elecciones de 1951 dieron los 51 puestos de la mayoría con una diferencia de menos de mil votos, y gracias a esas actas, los conservadores pudieron formar Gobierno y permanecer al frente de los destinos de Inglaterra hasta la fecha.

En esos distritos está ahora cada una la estrategia de los dos partidos. En uno de ellos, recientemente se ha pasado Mr. Eden cinco días y poco después ha estado un tiempo igual Attlee. Y al mismo tiempo, el Gobierno trabaja por decidir de antemano a su favor a los sufragios; así se explícitan los favores otorgados recientemente a la industria algodonera, y el furor de los laboristas ante semejantes concesiones, que consideraban, por venales, inmorales.

La lucha está en esos 60 distritos; si Attlee logra 30 puestos, la mayoría se desplazará hacia la izquierda; si, por el contrario, los aumentan los conservadores, el triunfo de Eden será completo y habrá recibido por esa escasa mayoría la investidura de todo el país. No hay hoy quien sueñe en Inglaterra con aquellas mayorías de otros tiempos. Y después de todo, ni en Inglaterra ni en ninguna nación de Europa, donde los votantes se contrarrestan de forma tal que no hay apenas país que gobierne con mayorías decisivas y absolutas.

ALGUNOS PRONOSTICOS

La batalla electoral sigue adelante sin grandes violencias; sólo de cuando en cuando, Mr. Bevan, con alguna esgríndencia, da alguna nota alta de combate; recientemente afirmaba en uno de sus discursos que los imbéciles de Edon no están en condiciones de gobernar el país en estos tiempos de la bomba atómica.

Y es que son precisamente sus amigos, los de Bevan, los que atraían por mayores incertidumbres electorales, y a ellos les han tocado los distritos más duros, pues aunque se haya atraído las masas obreras de los mismos, se han procurado toda la hostilidad furiosa de

La estela de un hombre de nuestros días

EL MARISCAL PIBUN SONGGRAN GOZA DE LA CONFIANZA AMERICANA: ES UNO DE LOS PILARES MAS FIRMES DE LA POLITICA ANTICOMUNISTA EN ORIENTE



NUEVA YORK AL DIA Cronica especial para nuestro periódico.

El mariscal Pibun Songgram, o como quiera que se escriba su nombre—según los conocedores de la lengua siamesa, tiene hasta doce formas de expresarse gráficamente—, es un hombre de marcada y segura estela en el mando de la política exterior y hasta de la interior de su país.

Merece un detenido estudio y vamos a presentar primero al hombre. El mariscal tiene madera de viejo campesino siamés. Era hijo de un arrocero, que dejó los campos húmedos y malolientes de ese cultivo—el spaddy—por el uniforme militar. A los veinte años fue enviado por su país a Europa para conocer el armamento moderno y entrenarse en su manejo.

De entonces arranca su carrera política. Viajó por todo el continente y en París encontró en el barrio de San Saipicio, a la izquierda del río, a Pridi—otro político destacado de carrera semejante a la suya; pero de signo opuesto—, y allí con otros exiliados planearon un revolución en su país. Esta alcanzó éxito pleno en 1932, cuando el rey Prajabipok firmó la primera Constitución, escrita por Pridi.

Su vida privada es clara y magnífica, como de buen oriental.

Está casado con la señora Lalad, una destacada feminista thalandaesa, en otros tiempos senador de la que ha tenido seis hijos. Y vive en un suntuoso palacio de Bangkok, donde obsesiva a sus huéspedes con minifineza generosidad; abundan allí todas las bebidas, hasta la coca-cola, de la que es representante local un yerno suyo. En su casa, y en sus vestimentas indígenas abundan los colores verdes; es el hijo del microcosmos, en la liturgia budista, por el día en que naciera; hombre de profundas convicciones y de rígidas observancias, guarda el color y el día con fanática fidelidad; siendo presidente del Consejo, ordenó un baile obligatorio en microcosmos para prestar homenaje al día de la semana en que naciera.

Las clases conservadoras, más empujadas en dar las batallas a estos adversarios que los tratan con tanto desprecio.

¿Cómo ganar, a poco más de una semana de distancia esos votos vacilantes? Los laboristas están divididos: unos, con Attlee, no quisieran acastar a los conservadores, y otros, con Bevan, quisieran atraer a todo trance a los seis millones de obreros que se llevan los conservadores.

La dificultad es mayor de lo que pudiera creerse, y hace imposibles todos los pronósticos sobre el futuro Gobierno.

LOPEZ MAC MILLAN

La característica de su política es la de los golpes de Estado. Y hasta en un ambiente democrático, como el de los Estados Unidos, de donde en la actualidad viene, se ha hecho perdonar y hasta ensalzar esa forma de gobernar: en un pueblo como Thailandia es un sueño querer gobernar con esas formas del sufragio universal.

Como consecuencia del golpe de estado de Pridi de 1932, en 1933 fue nombrado ministro de la Guerra; en 1938 era primer ministro y tenía poderes totalmente absolutos. Pudo entonces cuando realizó sus más destacadas victorias políticas; la primera y principal la de lograr abastecer a todo el país abundantemente de arroz, cosa ni antes, ni después, nunca vista. Y con un pueblo contento se lanzó a toda clase de conquistas políticas y sociales. Primero acabó con la corrupción en la Administración, mal endémico en Oriente, y luego quiso educar a la nación en nuevos principios.

Empezó por cambiarlo todo, hasta el nombre del país; no sería éste llamado Siam, como hasta entonces, sino «Thaílandia», la tierra de los hombres libres, y llevó adelante una labor de civilización a estilo occidental, fijándose sobre todo en el ejemplo del Japón.

En 1941 se vio obligado a capitular ante los ejércitos nipones victoriosos en Oriente; poco después colaboró con Tokio y declaró la guerra a Inglaterra. Al retirarse los japoneses, su amigo Pridi se hizo cargo del Poder y Pibun se mantuvo a la expectativa.

Un nuevo golpe de Estado le devolvió el Poder en 1947, destrinando a Pridi. Desde aquella época ha sobrevivido a numerosas contrarrevoluciones; la más famosa la de 1951, en la que fue raplado y encerrado en un barco; logró escaparse de éste, partido por la mitad por una bomba, y ganando tierra a nado, mantuvo impertérrito el Poder.

Al presidente del Consejo thalandaés debe mirarse a la luz de Oriente.

Y así así aparece el hombre en su justa dimensión y fama.

Lucha con encarnizamiento contra el comunismo, que domina algunas provincias en las fronteras con China, y a la vez da decretos como aquél de hace algún tiempo en el que ordenaba a los campesinos a gastar zapatos a la fuerza y a los thalandaeses besar a sus esposas cuando salen para la oficina. Los americanos le han defendido con decisión de la hostilidad inglesa, lo mismo que están haciendo hoy con Nge Dinh Diem en la Indochina: realista su política allí, busca hombres fuertes y se deja de esos ensueños democráticos, de los que se sirven como bandera los mismos que no creen en ellos y juegan con otros políticos al mismo juego de sojuzgar las naciones con fuertes personalidades.

Washington ha apoyado el movimiento de los hombres libres que dirige Pibun; su viaje reciente obedece al deseo de regular las ayudas americanas sobre la base del punto IV de Truman a las naciones retardadas.

UBALDO DE LEON

Pinay mira hacia España

ANDRE MARTY ---EL CARNICERO DE ALBACETE--- ROMPE SU SILENCIO: "EL PARTIDO COMUNISTA PERDIO LA OPORTUNIDAD DE HACER LA REVOLUCION, PRIMERO EN 1945 Y LUEGO EN 1953



PARIS AL DIA Cronica especial para nuestro periódico.

¿Cómo marchan las relaciones de Francia con nuestro país? Desde que Pinay subiera al Quai d'Orsay, viendo éstas a normalizarse y entrar por nuevas vías. El célebre ex presidente del Consejo ha mostrado marcado interés, lo mismo que sucediera con el mismo Mendes-Franco, a pesar de su izquierdismo avanzado, por poner en paz a Francia con los países vecinos.

Aquella política de Bidault, el abogado bien pagado de los separatistas españoles, está cayendo por su propio peso, si bien ha sido necesario se eclipsara su estrella para que aparecieran las relaciones entre los dos países con más claridad.

M. Pinay está en mejores relaciones con nuestra Embajada, si bien aún siguen las publicaciones y actividades generales comunistas y separatistas a todo tren. Y lo que es más grave, las emisiones por radio, las cuales están pagadas por el Gobierno francés. En estos días ha habido alguna novedad, Madariaga, ese patriota español que cobra de Francia por combatir a nuestro país, se ha ocupado de la diferencia entre embañada y excelencia, sin dar lugar a derivaciones políticas. ¿Le han cortado los vuelos?

ANDRE MARTY, el célebre carnicero de Albacete, apaga con ríos de tinta sus rencores y sus remordimientos. Tiene en preparación una obra titulada el «Affaire Marty».

Y el margen de sus palabras con los dirigentes del partido, son muy interesantes las notas que nos da sobre la técnica revolucionaria y sobre las ocasiones perdidas del partido para hacer la revolución en Francia; este país no es comunista, viene a decir, como esperaba la Internacional roja y temíamos de que, por la sencilla razón de todos a las huertas de Moscú les faltaron bríos para aprovechar las buenas oportunidades que difícilmente vuelven.

PERDIO EL COMUNISMO FRANCÉS la primera ocasión en 1944. Entonces, conforme hicieron sus camaradas de Italia, debieran haberse apoderado de todos los bienes de los traidores, que constituían la gran mayoría de los potentados de la Banca y de la industria. Ese era el programa de la resistencia.

En aquella época, De Gaulle nada podía contra los ministros comunistas, que estaban en el Poder. Pero éstos, lejos de aprovechar aquella coyuntura, dieron el orden de producir, producir a todo trance, llenando los bolsillos de los traidores mientras que los obreros no podían vivir sino acudiendo al mercado negro.

Julius Lehmann y su esposa, Ilka, llegaron a los Estados Unidos, procedentes de Alemania, hace casi cincuenta años. Ilka murió en 1952 y él falleció en junio pasado, a los 92 años de edad, y dejando la anteriormente dicha disposición testamentaria. Un sobrino del muerto, así como el cónsul general de la República federal de Yugoslavia, en nombre de otro sobrino de Lehmann, han interpuesto recurso para que se declare nulo el testamento. Este segundo sobrino es yugoslavo de nacionalidad. (Efe.)

ZAPATERIA ¿ARTESANIA? ¿GRAN LUJO? ALPARGATERIA ¿GRANDES DESCUENTOS? OCHOA.- Sagasta, 25



EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Manuel Juan Fernández y Martínez de León

(Abogado. Caballero de la Orden del Mérito Civil) DESCANSO EN EL SEÑOR, BAJO EL MANTO DE NUESTRA SEÑORA DE VICO, EL DIA 17 DE MAYO DE 1955, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña María Magdalena Pérez y Martínez de León; su madre, doña María Salomé Martínez de León y Pérez de Angulo; sus hermanos políticos, don Aniceto, don Gorgonio, Sor Encarnación Plaza y Sor Pilar; sus sobrinas, María Josefa, Patrocino y María Pilar; sobrinos políticos, Pedro A. García Sarabia y Francisco Javier Unceta, y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se indiquen, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL.—HOY, MIÉRCOLES, a las ONCE de la mañana, en la Parroquia de los Santos Cosme y Damián. A continuación se verificará la conducción del cadáver.

Varios Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Arnedo, 18 de mayo de 1955.

Los occidentales seguirán en Berlín...

(Viene de primera página) declaraciones hechas por un portavoz norteamericano.—(Efe)

SE NEGIA A DEVOLVERLOS BONN, 17.—La Gran Bretaña ha rehusado devolver a Alemania los archivos secretos del Ministerio de Asuntos Exteriores de la época nacionalsocialista y pre-nacionalsocialista, según se ha anunciado en esta capital.—(Efe)

MOLOTOV SALE PARA MOSCU

VIENA, 17.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha marchado a Moscú esta mañana, para tratar con Bulganin de la fecha y lugar para la reunión de alto nivel de las cuatro grandes potencias. Antes de salir dijo a los periodistas que esperaba que la firma del tratado de Estado austriaco sería modelo para la solución de otros problemas internacionales. «Estoy convencido—dijo—de que la conclusión del tratado austriaco contribuirá a la paz en Europa y en el mundo».—(Efe)

ESTADOS UNIDOS INVITA A TECNICOS AGRICOLAS SOVIETICOS

WASHINGTON, 17.—Los Estados Unidos han invitado oficialmente a una delegación de diez especialistas soviéticos de agricultura para que visiten, durante un mes, el Es-

Irlanda inaugura su linea aérea con España

BARCELONA, 17.—España e Irlanda han quedado enlazadas por vía aérea a partir de hoy con motivo de la inauguración de la línea regular aérea Dublín-Barcelona que, con escala en Londres y frecuencia biemanal, comenzará a funcionar el próximo día 26 entre los dos países. El avión de la Compañía «Aer Lingus» rindió viaje en el Prt a las 13.23 horas. Aguardaban en el aeropuerto el embajador de Irlanda en España, doctor Michael Andrew Lynch, director general de Iberia, jefe del Sector Aéreo, delegado de Información y otras personalidades y representantes. En el avión llegó el vicepresidente del Gobierno del Eire y ministro de Industria y Comercio, señor Norton, con su secretario, señor O'Carroll; director general de Industria, señor Nanager; director general del Ministerio de Relaciones, señor Numan; director general de Hacienda, señor Redmond; director general de Turismo, señor O'Doherty; director de Telegrafos, señor O'Brown; el famoso actor irlandés de cine Barry Fitzgerald; las señoras Joyce y O'Sullivan, que ganaron premios en un concurso sobre vinos españoles, y representantes de la Prensa y Radio de Dublín. Al frente de los periodistas figura el enviado de «Ely Express», señor Rex Mac Gell, quien ha hecho presente el saludo de los periodistas irlandeses a sus colegas de nuestra nación. Tras los saludos de rigor, los viajeros fueron obsequiados con un vino de honor en la aerostación. Esta noche se celebrará un banquete ofrecido a los expedicionarios irlandeses, quienes mañana, a las ocho horas, emprenderán viaje de regreso, vuelo directo, a la capital de su país.

El almirante Strauss salió para Lisboa

BARAJAS, 17.—En avión especial ha salido para Lisboa el almirante norteamericano, Mr. Strauss, director de la Comisión de Energía Nuclear. Le acompaña su esposa. En el aeropuerto de Barajas fué despedido por alto personal de la Embajada.

Se hizo una prueba nuclear bajo las aguas

WASHINGTON, 17.—El Gobierno anuncia que se ha efectuado con éxito la explosión de un pequeño artefacto nuclear bajo las aguas del Pacífico Oriental.

Un comunicado oficial dice que la prueba no implicó riesgo alguno para la salud de los habitantes de las islas o de tierra firme, ni para la de consumidores de pescados. Dicho comunicado ha sido dado conjuntamente por el Departamento de Defensa y por la Comisión de Energía Atómica. El fin perseguido con esta prueba submarina es el desarrollo de una técnica de empleo de armas nucleares contra los submarinos.

Un alemán deja su fortuna al Gobierno de los EE. UU.

NUEVA YORK, 17.—Un importador de caviar, de origen alemán, ha dejado en su testamento toda su fortuna, 70.000 dólares, al Gobierno de los Estados Unidos, como prueba de agradecimiento por las bendiciones disfrutadas como ciudadano estadounidense.

Donde hay trigo no faltan pájaros. Su pintor... CARMELO SEGURA Aparece el cadáver del marqués de Astrillas VILLASECA DE LA SAGRA (Tolosa), 17.—A las tres de la tarde, un muchacho sordomudo llamado Dionisio Redondo García, encontró enterrado en la arena el cadáver de un joven que, parece ser, pertenece al marqués de Astrillas. Inmediatamente avisó a otros chicos que habían por allí cerca y entre todos lo sacaron. El cadáver tenía puesto un reloj de pulsera, que estaba parado a las 11.25. El cadáver estaba medio enterrado en la arena y solamente asomaba un brazo y una pierna. Hubo necesidad de utilizar los azadones para sacarlo del río. Apareció en el lugar denominado «Motor de los Carmelitos», frente a la finca «Los Arenales», a poca distancia. El secretario del Gobierno Civil, el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil y el alcalde de Villaseca de la Sagra hallaron para el lugar donde ha sido hallado el cadáver. TRASLADADO A MADRID TOLDO, 17.—A las ocho de la tarde, el Juzgado de Afover de Tajo levantó el cadáver del marqués de Astrillas, y en una caseta situada junto al río lo fué después fué depositado en un féretro, amortajado, y trasladado a Madrid en una furgoneta funeraria. Los pecadores de Afover, Moción y Villaseca continúan la búsqueda del cadáver del marqués de Corbera, que se supone se halla en las cercanías del paraje donde ha sido encontrado.

lado de Iowa y otras zonas agrarias norteamericanas.

La invitación fué entregada hoy en Moscú.—(Efe)

CRISIS POLITICA EN HOLANDA

LA HAYA, 17.—El Gobierno de coalición ha sido derrotado hoy en la votación de un proyecto de ley sobre aumento de alquileres, en la Cámara Baja del Parlamento, y se espera que dimitirá esta noche. La coalición se mostró dividida al votar. El partido socialista al que pertenece el presidente del Consejo lo hizo en contra, lo mismo que algunas fracciones derechistas de dicha coalición.—(Efe)

LA HAYA, 17.—La reina Juliana ha recibido esta noche la dimisión del primer ministro, Willem Drexel, y le ha pedido que permanezca en su puesto provisionalmente. Con el jefe del Gobierno dimitieron todos los miembros del Gabinete.—(Efe)

Moscú, condecorado por Alemania

MADRID, 17.—El presidente de la República federal de Alemania, profesor Dr. Theodor Heuss, ha concedido la Gran Cruz de la Orden del Mérito de la República federal de Alemania al teniente general don José Moscardó e Iruarte, conde del Alcázar de Toledo, en reconocimiento de sus méritos extraordinarios contraídos al mitigar la penuria de alimentos alemanes durante la posguerra. En un breve acto en el domicilio de la Embajada alemana en Madrid, Sr. A. R. el príncipe de Baviera ha impuesto dicha Orden al general Moscardó. A este acto y al siguiente, although en su honor, asistieron el teniente general don Emilio Esteban-Infante, jefe del Estado Mayor Central del Ejército; el general don Pedro Manuel Zayas; el comandante don Miguel Moscardó, gobernador civil de Guadalajara; el comandante don Angel Valero González, y alto personal de la Embajada.

El almirante Strauss salió para Lisboa

BARAJAS, 17.—En avión especial ha salido para Lisboa el almirante norteamericano, Mr. Strauss, director de la Comisión de Energía Nuclear. Le acompaña su esposa. En el aeropuerto de Barajas fué despedido por alto personal de la Embajada.

Se hizo una prueba nuclear bajo las aguas

WASHINGTON, 17.—El Gobierno anuncia que se ha efectuado con éxito la explosión de un pequeño artefacto nuclear bajo las aguas del Pacífico Oriental.

Un alemán deja su fortuna al Gobierno de los EE. UU.

NUEVA YORK, 17.—Un importador de caviar, de origen alemán, ha dejado en su testamento toda su fortuna, 70.000 dólares, al Gobierno de los Estados Unidos, como prueba de agradecimiento por las bendiciones disfrutadas como ciudadano estadounidense.

Donde hay trigo no faltan pájaros. Su pintor... CARMELO SEGURA Aparece el cadáver del marqués de Astrillas VILLASECA DE LA SAGRA (Tolosa), 17.—A las tres de la tarde, un muchacho sordomudo llamado Dionisio Redondo García, encontró enterrado en la arena el cadáver de un joven que, parece ser, pertenece al marqués de Astrillas. Inmediatamente avisó a otros chicos que habían por allí cerca y entre todos lo sacaron. El cadáver tenía puesto un reloj de pulsera, que estaba parado a las 11.25. El cadáver estaba medio enterrado en la arena y solamente asomaba un brazo y una pierna. Hubo necesidad de utilizar los azadones para sacarlo del río. Apareció en el lugar denominado «Motor de los Carmelitos», frente a la finca «Los Arenales», a poca distancia. El secretario del Gobierno Civil, el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil y el alcalde de Villaseca de la Sagra hallaron para el lugar donde ha sido hallado el cadáver. TRASLADADO A MADRID TOLDO, 17.—A las ocho de la tarde, el Juzgado de Afover de Tajo levantó el cadáver del marqués de Astrillas, y en una caseta situada junto al río lo fué después fué depositado en un féretro, amortajado, y trasladado a Madrid en una furgoneta funeraria. Los pecadores de Afover, Moción y Villaseca continúan la búsqueda del cadáver del marqués de Corbera, que se supone se halla en las cercanías del paraje donde ha sido encontrado.